

Actualismos

Otro sonámbulo

En Ecija, un pueblo topográficamente vulgar, hasta que a siete niños cándidamente trayeses les dió por hacer unas cuantas exhibiciones romántico-aventureros al estilo de "El Perlales", y el vulgo los elevó a la dignidad de bandoleros, ha ocurrido recientemente un lance algo cómico, que bien podemos denominar "paso de sairete con gotas de vodoví".

En esa plaza exigua, misera y que paradójicamente se le llama Mayor; en esa plaza, repetimos, que tienen la mayoría de los pueblos pequeños, sean o no la excelsa cuna de siete bandidos que pasaron a la historia con algo de pasmo y hominización, hay un hotel, el Hotel Comercio, donde es de rigor se alojen durante unos días viajeros aburridos, señores desocupados, algún que otro "punto filipino" y más de un simpático tratante en cueros.

Y como es de costumbre, en ese pueblo, la banda municipal—que estará compuesta, según nos permitimos creer (si en ello no hay peligro), por descendientes de aquellos inocentes ensietados que dieron lustre al pueblo,—da un concierto como para tumbarse de espaldas.

La plaza (y esto también es cosa acordada entre todos los vecinos, incluso del dueño del hotel, para atracción de forasteros), con el solo y loable fin de dar brillantez al espectáculo, está concurrenciada, predominando las señoras. El calor en este pueblo, según las noticias que tenemos, se deja sentir con extraordinaria intensidad.

Cuando más religiosamente se escucha un pasodoble torero y fanfarón, uno de esos gallardos pasodobles capaces de hacer enfervescer de entusiasmo y heroísmo hasta al mismo Gagancho, unos cuantos mirones, los eternos ociosos que hasta a misa van no creyendo en Dios, con tal de ver si se "pesca" algo; unos cuantos, decimos, observan boquiabiertos, estupefactos, que en uno de los flamantes balcones del Hotel Comercio hay un individuo en igual "deshavillé" que el emmanzado marido de la descaída de las madres, o, como diría un tirador seminariista, "in púribus".

Con el natural regocijo se prepara por toda la plaza "y calles adyacentes", la fausta nueva. Es tan sensacional el jolgorio que se promueve y tal el griterío ratonil de las señoras, que el individuo en cuestión, tal vez amoscado y poco amigo de las bromas pesadas, se retira.

La música cesa. Unos con indignación y otros guasonamente, comienzan la cinica desfachatez del adán enojado. Más de alguna candorosa joven que esotéricamente "contemplo" la remembranza paradisíaca, ponen de los ojos en blanco, languidece suspiro tras suspiro.

El jefe de la Policía, que al igual que en casi todas las partes donde hace falta urgentemente tardía en comparecer más de un cuarto de hora, se persona en el cuarto del "fresco" y lo encuentra acostado, avergonzado de su fechoría, como si fuera una púdica colegiala de dieciséis añitos, que sin querer ha pensado un poco en el diablo.

El público, "emmeleado" en la puerta del hotel, espera ver salir camino del retén a tan caluroso huésped.

Algunos, por el camino de las conjeturas y las hipótesis, aseguran firmemente que se trata de un neurasténico empedernido; y otros, tirando por lo fantástico, aventuran la idea de que puede ser un "pollo pera" y además vegetariano, que ha llegado al pueblo de incógnito. Dios sabe con qué trebuchadas ideas de perversión; y otros consideran que "el hecho en cuestión" bien puede obedecer a una apuesta entre apóloines dandys.

Interrogado dicho individuo por el jefe de Policía, al que asesora el dueño del luctuoso hotel, confiesa que se acostó al anochezar y que por exceso de calor no pudo conciliar el sueño. Y añade:

—Medio dormido, y en estado de somnolencia, al tocar el pasodoble, y excitado por la música, salté de la cama sin darme cuenta de lo que hacía y que estaba desnudo, de lo que me percaté cuando las exclamaciones del público me volvieron a la realidad.

La autoridad se da por satisfecha, dado la de considerandos y atenuantes que favorecen al encartado. Y, unánimemente, se llega a la conclusión "y para zanjar de una vez el asunto", de que se trata de un caso de sonambulismo.

Y cuenta hábil de que un sonámbulo no tiene responsabilidad por los actos, ya buenos o malos que inconscientemente haga, se da cuenta del resultado a los que, curiosos, esperan saber de qué forma se resuelve el "fo". Los que con una decepción tremenda, insufrible, se retiraron al santo cobijo de sus casas.

Los pacíficos trasnochadores que en la plaza Mayor del pequeño pueblo de Ecija—un día arcadia feliz y venturosa debido a ser la cuna de siete varones ilustres de famosa infancia,—han sido espectadores de un aparatoso conato de alteración pública y faltas a la Moral.

LUCIO B. JAIME

Este número consta de 6 páginas

Carta de Viena

Las fiestas de Schubert y otras cosas

Las fiestas schubertianas, interrumpidas a fines de junio, recomenzarán dentro de poco y alcanzarán su punto culminante el día 22 del actual mes. Viena, que todos los años, durante los meses estivales, es una de las capitales más tranquilas de Europa, presenta en la actualidad un aspecto extraordinario, pues, con el fin de asistir a los conciertos "monstruos", que tendrás lugar en el transcurso de los días 19, 20, 21 y 22 de julio, y el de presenciar el "Festzug" (cabaigata), del día 22, el cual superará en grandiosidad al del año 1907, más de 300.000 vieneses han aplazado su partida al campo.

En medio del Prater, junto al sitio conocido con el nombre de Pradera de los Jesuitas, acaba de construirse una sala de conciertos, de dimensiones norteamericanas. Este edificio de madera y hierro, que tiene capacidad para 100.000 personas, es el más espacioso del mundo y ha costado 10.000.000 de schillings. En su construcción hanse necesitado 250 vagones de hierro. Tiene la mencionada sala treinta metros de altura, 230 puertas de dos hojas rodean el edificio colosal. Durante los días 19, 20, 21 y 22 celebraránse en ella siete conciertos, en los cuales, tomarán parte a la vez, sociedades corales de Austria, Alemania y América, con 30.000 cantores. Un número reducidísimo de cada sociedad coral. Para el director Kehldorfer, encargado de dirigir esa masa enorme, hase construido una torre de seis metros de altura. El tablado para los cantores, construido en forma de anfiteatro, mide 7.000 metros cuadrados. A cada uno de esos conciertos, asistirán 70.000 oyentes o espectadores. Debido al número extraordinario de puertas—de cien a cincuenta—los 30.000 cantores y los 70.000 espectadores podrán—en caso de pánico—evacuarse la inmensa sala en unos cinco minutos. Alrededor de la sala de conciertos han surgido, como por encanto, cincuenta kioscos y doce restaurantes espaciosísimos.

Además de los conciertos que tendrán lugar en la mencionada sala de fiestas, los 150.000 cantores austriacos y extranjeros, que durante los festivales estarán reunidos en Viena, harán separadamente 65 conciertos de gala en diversas salas, tres conciertos al aire libre y cuatro conciertos en la Catedral de San Esteban, en la iglesia donde se celebraron las exequias en honor de Beethoven y en la iglesia del barrio de Liechtenthal, donde fué bautizado Schubert. Dirigirán alternativamente esos conciertos R. Strauss, el profesor Kehldorfer y el maestro Luzzu.

El número de cantores extranjeros y forasteros que con algunos miembros de sus respectivas familias llegarán a Viena el 18 del actual, se elevará—según datos del Comité de fiestas—a 200.000. Para transportar esa masa enorme de personas en un lapso de tiempo relativamente corto, las Compañías de Ferrocarriles Austríacos, de común acuerdo con las Compañías de Alemania y Checoslovaquia, tienen preparados 250 trenes especiales con una infinidad de vagones cada uno de ellos. Para que las vías no queden interceptadas, no circularán durante dos días y dos noches trenes de mercancías, y muchos trenes locales serán suprimidos. En las diversas estaciones de Viena, los cantores serán recibidos oficialmente por representantes del Gobierno y del Comité de fiestas. Al entrar en agujas los trenes conduciendo a los cantores extranjeros, bandas militares ejecutarán los himnos nacionales de los países a los cuales pertenecen los extranjeros.

De Alemania vendrán a Viena unas 50 Sociedades corales, y de América muchas Sociedades corales de los Estados Unidos (compuestas por los alemanes americanizados), de Chile, Perú, Argentina, etcétera. No disponiendo Viena de hoteles suficientes para albergar tanta gente, casi todos los cantores se alojarán en casas particulares, en escuelas y cuarteles, y en las poblaciones de las cercanías de Viena. Para transportar a los cantores a sus respectivas viviendas y de éstas al Prater, el Comité dispone, además de los tranvías municipales, de unos 11.000 automóviles públicos y particulares.

Para el Festzug (cabaigata) que el día 22 recorrerá las principales calles y avenidas de Viena, se están construyendo tribunas para 50.000 personas a lo largo del Ring y la Calle del Prater. El precio de un asiento en las tribunas será de cinco a 20 pesetas. Entre las tribunas habrá sitio suficiente para que los pobres puedan presenciar gratuitamente el Festzug. Enfrente del Hofburg acaba de construirse una tribuna para el presidente de la República, las autoridades, los representantes diplomáticos y los periodistas. A cada lado de la tribuna presidencial se han construido dos inmensos tabladillos para los 1.000 cantores y músicos, que durante las ocho horas que durará

el Festzug interpretarán cantos populares y patrióticos de Austria y Alemania. En el Festzug tomarán parte las Sociedades corales de toda Austria, las de algunas ciudades de Bohemia, las de América y 100.000 cantores de Alemania. Muchos de ellos lucirán los trajes típicos de sus respectivas regiones y países. Además, habrá en el Festzug centenares de carrozas históricas y 5.000 banderas y estandartes.

Mientras los conciertos que se celebrarán los días 19, 20, 21 y 22, serán un grandioso homenaje a Schubert y tendrán una nota artística, el Festzug tendrá un carácter puramente político y constituirá una manifestación pública imponentísima en pro de la unión de Austria y Alemania. Lo dicho se desprende no sólo del Programa oficial de los festivales schubertianos, sino también de los artículos que en la publicación "Festblätter" han escrito el canciller de Alemania, Hermann Müller y el canciller de Austria, monseñor Seipel.

DANUBIO

Viena, julio de 1928.

El cumpleaños de la Reina madre

Día doblemente fausto es el de hoy para la Monarquía y para España, por celebrarse el septuagésimo año del natalicio de Su Majestad la Reina doña María Cristina; pues si en los anteriores la feliz fecha ha sido conmemorada con el gozoso sentimiento y la lealtad cariñosa que tan unánimemente despierta la augusta señora, la iniciativa del Episcopado español, de rendirla homenaje, parece como que avive estos afectos y preste a su exteriorización una mayor solemnidad.

Modelo de Reinas constitucionales, como de esposas y de madres, doña María Cristina de Hauburg, puede esperar con la conciencia tranquila de la mujer fuerte y cristiana, el fallo de la Historia, del que es un bellísimo anticipo esta adhección gozosa con que España celebra este día de tan acordada y tierna significación en nuestro regio Alcázar.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA fiel a su tradición y a sus sentimientos, eleva respetuosamente a las gradas del Trono manifestaciones de lealtad y amor.

Este número ha sido visado por la censura.

Temas veraniegos

El collar a través de la historia

El collar, esa prenda encantadora, que aprisiona la garganta de hermosas mujeres, que se une en abrazo de enamorado en la nuca, que desciende a acariciar por el escote, resbalando como besos continuados, constituye un atributo más, para enaltecer la belleza de las mujeres, un elemento, un arma, al alcance de su refinada coquetería, y los hombres, mejor dicho, el enamorado, llega, incluso, inconscientemente, a sentir celo del collar de su amada. Aquellos labios que, con un gesto de rubor, acaban de denegar una petición, anticipando el pudor a la pasión, acariacian ahora con un mohín displicente el collar de perlas; y aquellos dientes blanquimosos que el amante imaginó, a veces, advenir muy cerca de los suyos, arañan, una a una, las perlas engarzadas, las cuales caen como fatigadas a reposar en el seno de la mujer querida.

El uso del collar se remonta desde los tiempos paleolíticos y neolíticos formados en aquella época por frutos, sus cáscaras o huesos, púas, dientes, vértebras, conchas y caracoles. De esas épocas se conservan muy pocos ejemplares; pero existen bastantes de la edad de bronce y de hierro, en los cuales subsiste la forma de enhebrado de las distintas piezas que lo forman.

En la antigüedad usaron collares hombres y mujeres, lo que se ha comprobado en las momias egipcias con las observaciones hechas en los monumentos figurados. Análogos como probaciones se han verificado en Asiria, Caldea y Etruria. En Grecia, el collar fué usado exclusivamente por las mujeres. A fines de la época micena, aparecieron los primeros collares de perlas con varios hilos de oro, distinguiéndose en aquel tiempo los collares de Camiro, de Rodas,

Deficiencias que subsanar...

Pequeñeces

Ya que parece irremediable el perjuicio molesto de los depósitos de basura esparcidos como a voleo por las calles, urge, pues resulta intolerable, poner coto al abuso de traperos y otras personas que buscan en aquellos elementos para su comercio o subsistencia. Estos a quienes aludimos, van vaciando en la rebuza dicha los depósitos en cuestión, y dejan por los suelos extendida la basura que contienen. En algunas calles, como en la de Cirilo Amorós, por ejemplo, el perjuicio y la molestia es cuadruplicada, pues hay cuatro de aquellos depósitos y no será menester que encarezcamos al lector lo antihigiénico y provocador de peligros inminentes que es el hecho que denunciarnos.

Debía, en nuestra opinión, impedir se esta rebuza, o condicionarla; todo, menos continuar como hasta aquí.

Es en CASA BALANZÁ
— :: — DONDE DEBE USTED TOMAR LA CERVEZA — :: —
SIEMPRE FRESCA, SIEMPRE LIMPIA
Cervezas MORITZ-NEGRA, MUNICH-DAMM

Carta de Alemania

La vivienda en Berlín

Referencias y lecturas me habían puesto al corriente de lo grave que el problema de la vivienda es en esta ciudad y en las restantes populosas de Alemania; pero nunca hubiese creído que lo fuese tanto.

Desde la gran Torre del Radio ("Funkturn"), que alcanza una altura de 138 metros, se ve a la enorme capital, como desde un avión, extenderse en un área poco más reducida que la que ocupa Londres. Las calles se abren inmensas y rectilíneas bordadas de edificios colosales; aunque de gusto discutible. Los parques cortan aquí y allá con su verde oscuro los tonos plomizos del cemento de las construcciones. En el extrarradio de la población, centenares de casitas con tejado rojo, surgen entre el jugoso follaje de las espesas arboledas. Na die podría sospechar que entre tal magnificencia tuviese la estrechez cobijo. Nadie que se dijese ciudadano, en condiciones de no poder decirse dueño del adorado "Heim" o rincóncito en que dar culto a las expansiones familiares.

Pero no en vano ha dicho el padre Nell-Breuning en la excelente revista jesuítica: "Die Stimmen der Zeit", que "siendo Alemania el país donde mejor se ha escrito sobre el problema de la vivienda, es el que menos resuelto lo tiene en la práctica". Según la estadística oficial, que acaba de ver la luz, hay en Berlín 1.210.602 cuartos o pisos. De ellos el setenta por ciento están clasificados en la categoría de reducidos, es decir, entre los que se componen de una y de dos piezas. De modo que más de medio millón de familias viven en domicilios que tienen como máximo dos habitaciones. A ello hay que agregar que, según la estadística citada, 117.430 familias, carecen de domicilio.

He visto algunos cuartos de una sola pieza. Es amplia y limpia, como es pulguerrimo casi todo en Alemania. Pero en esa pieza se reciben visitas, se come, se duerme y se vive. Dos o tres tableros articulados en los tabiques, sirven de cama a los niños, cuando los hay, y en sofás holgados se acuestan los adultos. El conjunto produce a primera vista grata impresión, pero yo he pensado en lo terriblemente triste que debe de ser morar

de gran talento y descendiente de una de las casas con pretensión a la corona de Francia. Con una habilidad digna de mejor suerte que la que tuvo, la condesa hizo creer al cardenal Rohán, enamorado ardentemente de la reina, y que por aquel tiempo no gozaba de su preferencia, que conseguiría el beneplácito de María Antonieta, y formaría Gobierno, si adquiría el collar para la reina. Por su parte, los joyeros, ofrecieron a la de Lamotte, una fuerte recompensa si llevaba a cabo la venta de la joya.

Así las cosas, en 24 de enero de 1785, la condesa Lamotte de Volois, presentó a los joyeros, al cardenal Rohán, como emisario de la reina, comprometiendo a pagar este último la suma de 400.000 francos en agosto de aquel mismo año, y el resto en plazos de cuatro en cuatro meses, hasta el pago total del valor de la joya. Días después se firmó el contrato de venta en las condiciones mencionadas, sellando el cardenal una carta de la reina, en la que se aprobaba la adquisición. Ya el collar en poder del cardenal, éste lo entregó a la condesa para que lo llevara a la reina, pero ésta, en vez de cumplirlo, separó las preciosas piedras que formaban y las vendió por separado. En una fiesta celebrada en Versalles, algún tiempo después, a la que asistieron los joyeros, vieron que la reina no lucía el collar, y manifestaron su extrañeza al cardenal, quien les dijo que era debido a que el rey no estaba enterado aún del asunto.

A todo esto, se acercaba el pago del primer plazo, y entonces la condesa de Lamotte, dirigió una carta al cardenal imitando la letra de la reina, en la que se publicaba le hicieran una rebaja de 200.000 francos en el precio, a lo que se negaron los señores Boehmer y Bassange. Luego, después de muchas intrigas en las que la condesa derrochó un ingenio inconcebible, se descubrió que la reina no sabía nada del asunto, promoviéndose entonces, ante la indignación de la corte, el mencionado proceso, en el cual, María Antonieta, salió ileso en su reputación; el cardenal absuelto, aunque estuvo bastante tiempo encerrado en la Bastilla, y la condesa Lamotte de Volois, fué condenada a ser azotada; marcada con un hierro candente en las espaldas y quedó presa en la Salpêtrière. Los joyeros no lograron cobrar el collar, pues si bien el Estado votó un crédito de 300.000 francos anuales hasta el pago completo del valor del collar, el advenimiento de la Revolución no respetó el débito.

Hoy, la industria moderna, con sus grandes adelantos, ha puesto los collares al alcance relativo de todos los bolsillos y podemos decir que esa rebaja, que data de los tiempos prehistóricos, luce en todos los escotes de nuestras bellas mujeres.

F. ORIOL

El lunes comenzará la Feria

En la Alameda trabajábase hoy con febril actividad, ultimando detalles en la instalación de los pabellones Municipal, Agricultura, Ateneo Mercantil y Democracia; en la tómbola de Caridad. Bailes populares, etcétera, etc.

La circunstancia de comenzar la Feria en lunes, cosa que no había ocurrido nunca, animaba a todos a tener las cosas preparadas para mañana, en que seguramente acudirá mucha gente a la Alameda.

Forasteros se ven muy pocos por las calles, pero ello no causa extrañeza, porque sabido es que en nuestra Feria no comienza hasta el comienzo de las corridas de toros, que este año será el día clásico de "San Chaume".

Programa para el lunes

A las diez, reparto de limosnas a los indigentes.

A la misma hora, en el campo de Mestalla, campeonato regional de tiro de pichón a brazo, organizado por la Sociedad La Cinegética y patrocinado por el Ayuntamiento.

A las 18.30, en el paseo de la Alameda, grandes carreras a pie, organizadas por la Federación Valenciana de Atletismo y patrocinadas por el Ayuntamiento.

A las 22.30, Retreta militar.

«Archivo» Municipal

Galería anecdótica

Secreto administrativo

Era el Primer Congreso de funcionarios municipales que se celebraba en Madrid.

A decir verdad, poco me han entusiasmado estos Congresos ni otros por el estilo; pues lo único que se ha sacado en limpio son las conclusiones que se renuevan sucesivamente para justificar la celebración de nuevos Congresos.

Por a todo empleado municipal se nos concedía la ventaja de un viaje a Madrid, a mitad de precio, y eso fué todo un poema para que tomase el tren que me había de trasladar a la villa y corte, de recuerdos gratos para un servidor de ustedes.

Tuve la poca fortuna de que, apenas empezaba a deambular por las transitadas calles madrilenas, me encontré con el Alcalde de Valencia señor Maestre y secretario del Ayuntamiento, que se hallaban gestionando asuntos de interés para la ciudad.

Por indicación del Alcalde, antes de realizar la visita oficial al señor ministro, se me designó para que averiguara en el Negociado correspondiente del departamento de Instrucción pública, en qué estado se encontraban unos expedientes relativos a graduación de escuelas en Valencia.

La vida oficial allí no se abría hasta después de las once.

Espere, y llegado el momento en que se me otorgó acceso, expuse mi demanda.

En un principio el jefe de Negociado manifestó que ignoraba en absoluto el asunto que le exponía, y cuando estaba a punto de retirarme, le entró un ordenanza un paquete, diciéndome: "Aquí tiene usted un sobre con los expedientes sobre graduación de escuelas de Valencia".

Me quedé en situación expectante; el jefe del Negociado miró por encima el sobre, y exclamó:

—Estos expedientes están mal tramitados.

—Tendría usted la bondad de decirme en qué consiste tal defecto?—me atreví a preguntarle.

—Eso—repuso—es un secreto administrativo.

JUAN RUSIAFER

Consorcio Nacional Arroceros

Se ruega a los señores industriales, moñeros y comerciantes exportadores asistan a una reunión que se celebrará el próximo lunes día 23, a las once de la mañana, en el domicilio social del Consorcio (plaza de Teñán, número 53, para comunicarse noticias de decisivo interés.

Un rubí valorado en 700.000 pesetas

Un habitante indígena de Changgy acaba de descubrir un rubí con un peso aproximado de 30 gramos. La piedra, que no tiene el menor defecto y cuyo color es perfecto, ha sido valorada en 240.000 libras esterlinas (700 mil pesetas).

Rangoon

EL HONORABLE D. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana, 22 de los corrientes en las parroquias de San Juan y San Vicente, Pilar y San Lorenzo, en el convento de los RR. PP. Dominicos (calle de Cirilo Amorós) de esta capital; así como en Algesima, parroquia de San Jaime, Convento, capilla de la Virgen y en las Escuelas Pías. Igualmente los días 22 de todos los meses, durante todo el año, la misa de las nueve y media, en el altar del perpetuo Socorro del convento de los RR. PP. Dominicos serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA DOÑA PILAR ALMAN BARRAS de Domingo

que falleció el día 22 de julio de 1925.

R. I. P.

Su viudo don Xamón Domingo Reynot suplica una oración y la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedará a su disposición.

Varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El homenaje a S. M. la Reina madre

Hoy se han celebrado en la Catedral y templos parroquiales los cultos organizados por el reverendísimo Prelado para conmemorar el cumpleaños de Su Majestad la Reina madre doña María Cristina, dando gracias a Dios por los beneficios concedidos a España en la larga vida de esta piadosa Soberana, y ofreciendo a ésta el testimonio de amor y gratitud de la nación española.

A las diez y media, y después del rezo de horas canónicas, ha comenzado en la Metropolitanita la misa solemne, que ha oficiado el señor deán doctor Payá, Gobernador eclesiástico, asistido por los benedictos doctores R. Llin y Vilaplana, como diácono, y Alario con capa de honor. La capilla de música ha interpretado la partitura del maestro Ravanello.

Terminado el santo sacrificio, ha sido puesto de manifiesto el Santísimo Sacramento, y el señor deán ha entonado el "Te Deum laudamus", que ha sido cantado con música del maestro Perassi, verificándose seguidamente la reserva.

A la solemnidad han asistido, ocupando sus sillas en el antepresbiterio, el Capitán general y el Alcalde, con los concejales señores Casanz, Olmo, marqués de Villagración, López Guardiola, Corbi Orellana, Baixauli, Mascareñas y Cortina.

En la Vía Sacra y en siriales de honor se han sentado el general Gobernador, el señor Fournier en representación del señor Gobernador civil, el presidente de la Diputación provincial señor Carrat con el vicepresidente señor marqués de Cáceres y secretario señor Monleón, el presidente de la Audiencia, el fiscal de Su Majestad, el Rector de la Universidad, el director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos e institutos de esta guarnición y numerosas personalidades distinguidas, entre las que hemos visto al señor marqués de Ezebarro y otras.

En el banco llamado de los caballos, adosado a la verja del coro, se han sentado comisiones del Cabildo de párrocos y clero, el padre Preposito de la Compañía de Jesús, y representación de todas las Ordenes religiosas.

Después de terminada la ceremonia religiosa, el señor deán, como Gobernador eclesiástico, en ausencia del Prelado, ha dirigido al mayor domo mayor de Palacio, en San Sebastián, un expresivo y respetuoso telegrama de felicitación a Su Majestad la Reina madre, por su cumpleaños, y en el que le ha cuenta de los actos celebrados.

En todos los templos parroquiales ha habido esta mañana misas de Compañión, y esta tarde ejercicio Eucarístico, cantándose el "Te Deum".

Con motivo de la fiesta nacional de hoy, por cumpleaños de S. M. la Reina madre, el pabellón nacional se ha izado en los edificios públicos, las tropas han vestido de gala y las oficinas del Estado, Municipio, etc., han estado cerradas.

El Capitán general y demás autoridades, han dirigido sendos telegramas a Miraflores, felicitando a la Soberana.

¿VISITA USTED BARCELONA?

Hospedarse en la PENSIÓN CECIL Caspe, 15 (junto teatro Novedades y frente al Tivoli), situada en el mejor punto de Barcelona. Pensión completa desde 10 pesetas.

Pastillas BONALD

cloro-boro-sódicas, mentol y cocaína; boca, garganta, toses, preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS.

Pomada Madre Sacramento

Granos - Escoriaciones

Asociación de la Prensa Dos grandiosos y próximos festivales

La Asociación de la Prensa prepara para los días 28 y 29 del mes actual, dos festivales que constituirán otros dos acontecimientos artísticos.

Con la sola enunciación de los elementos que en ellos tomarán parte basará al público para hacerse cargo de la categoría de dichos acontecimientos musicales.

Matilde Revenga, la diva valenciana (tan admirada, y el eminente tenor Adolfo Sirvent, uno de los cantantes predilectos de nuestro público, cantarán la zarzuela del maestro Caballero "El día de la Africana". También se representará "La verbena de la Paloma", por más de cuarenta tipos notabilísimos y primeros actores y cantantes de primera fila.

Vienen de Madrid el divo Pepe Roméu que hizo famosa la obra "La muerte del ruiséñor", Paco Gallego, el celebrado tenor cómico, y Jesús Navarro, el excelente tenor.

Todos los artistas se han puesto incondicionalmente a disposición de la Asociación de la Prensa y todos ellos con sólo demostrar su afecto a los periodistas se han encargado de los más modestos papeles.

¿Nombres? Lean ustedes por orden alfabético:

Amparito Alarcón, Pepita Alcácer, Nieves Aliaga, Emilia Aliaga, Pepita Amorós, Consuelo Benítez, Anita Barbarroja, Pacamilla, Juanita Fabra, Sara Fenar, Amparito Ferrer, Aurora Ferrandis, Isabel Ferrí, Lola Forá, Anita Hernández, Sara López, Amparito Martí, María Mateu, Mercedes Melo, Filo Nacher, María Pérez, Amparo Pomar, Margarita Pintey, Cora Raça, Matilde Revenga, Enriqueta Roig, Amparo Saus, Consuelo y Adela Taberner, Amparito y Luisa Wieden.

Ellos serán: Pepe Angéles, Paco Anías, Pablo Alvarez Rubio, Gonzalo Ambit, Juan Baraja, José Benítez, Pepín Fernández, Manuel Figuerola, José Gadea, Paco Gallego, Ernesto Hervás, Patricio León, Ignacio León, Blas Lledó, Vicente Matal, Luis Moreno, Miguel Miró, Jesús Navarro, Euseo Penadés, Leopoldo Pitarch, Pepe Roméu, Vicente Romero, Antonio Ripoll, José Sanchis y Manuel Vivas.

La Orquesta Sinfónica, compuesta de 75 profesores actuará en los festivales, dirigida por el maestro Izquierdo y además de ejecutar las mencionadas obras, tocará el preludio de "La Revoltosa" y "La boda de Luis Alonso", en la noche del sainete, y el domingo se representará una obra lírica y concierto por los eminentes artistas Matilde Revenga, Vicente Matal, José Roméu y Adolfo Sirvent.

Los periodistas ruegan a las señoras que asistan la primera noche, luzcan los típicos mantones de crepón y Manila, porque a la terminación del festejo, se celebrará una ver-bena en la Feria.

Daremos más detalles.

Aviso a los artistas

Se ruega a todos los artistas invitados por la Asociación de la Prensa para tomar parte en las dos fiestas que ha de celebrar en los Vivieros municipales, acudir el próximo lunes, día 23, a las cuatro de la tarde, al teatro Principal con objeto de comenzar los ensayos de las obras que se han de representar en dichos festivales.

A. Casajuna Pfeiffer

Agencia oficial

Ford

Extenso surtido de piezas Ford del nuevo modelo.

Pida una demostración del nuevo FORD en nuestra Exposición.

Avenida de Amalio Jimeno, 5

Otro concierto de la Sinfónica

He aquí el programa del concierto que la Orquesta Sinfónica de Valencia dará esta noche a las 10:45:

Primera parte: "Huldigungsmarsch", Wagner; "Le Tasse" (Danse des bohémien), Godard, y "El Caserío" (intermedio), Guridi.

Segunda parte: "Poesmes de Juventud": I. Anancix, II. Joguina, III. Idili, IV. Vesperal, M. Palau.

Tercera parte: "Aborada del Gracioso", M. Ravel; "Momento musical", Schubert; Pizzicato (primera vez), Caballer, y "Marcha de las antorchas", núm. 3, Meyerbeer.

El próximo concierto se celebrará el miércoles 25, festividad de San Jaime.

En varias calles Festejos "falleros"

Esta noche y mañana, de 10:30 a 1:30, se celebrarán sendas verbenas organizadas por la comisión de falla de las calles de Cuenca, Roberto Castroviejo y Buen Orden, en el local que para tal objeto se ha instalado en la plaza que forman las tres citadas calles.

La comisión de falla de la calle de Espartaco celebrará en las mismas noches una función cinematográfica, a beneficio de la "falla".

Las Arenas

Mañana domingo, a las 10:30 noche, se inaugurará oficialmente el teatro de verano con un porgama grande de variedades, de la que es número final la formidable estrella del baile "La Yankee", que hará su presentación en Valencia y cuyos éxitos en el teatro Apolo de Madrid han sido formidables.

Hay verdadera expectación por conocer a "La Yankee", cuya actuación cabe esperar sea un éxito continuado.

Completa el espectáculo "Recuelo", popular humorista; Hermanas Palma, canzonetistas y bailarinas, y el gran Minuto, artista enciclopédico al que acompaña Ramonchi.

Por si este programa no fuera suficiente, actuará también Moreno, jazz-band de reconocido mérito artístico.

Y como nota aparte y noticia bomba, actuará por primera vez en Valencia la insuperable Orquesta Brasiler-Osma Ali, compuesta de cinco profesores y cuyo debut en Madrid ha sido un ruidoso éxito.

Con este grandísimo programa, inauguración de teatro y lugar fresquísimo, es de esperar una extraordinaria animación mañana domingo por la noche.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños. Inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

- Anuncios de espectáculos -

LIBRICO

HOY SÁBADO Colosal programa

EL GRAN ERROR

Deliciosa comedia, por EVELIN BRENT, WILLIAM POWELL y JAMES HALL

¡Grandioso éxito!

Cambio de esposos

Graciosa comedia, por LEATRICE JOY y RAYMOND GRIFFITH

Cuento escocés

Graciosa comedia en dos partes

Lunes próximo: **Marido, cuidado con los amigos** Comedia dramática, por ENID BENNETT y HUNTLEY GORDON

PLAZA DE TOROS

Hoy sábado 21 de julio, a las 10:15 noche

DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA A los toros gratis

REGALO

10 ABONOS, 10 para las corridas de Feria COLOSAL PROGRAMA

Las mujeres de Lacuesta

ELEVACION DE GLOBOS GRAN TRACA FINAL

La del soto del Parral

Por Dorina de Diso y Blas Lledó

Entrada general, 50 céntimos

Cada entrada llevará su correspondiente número para los diez premios de los diez abonos para toros.

INFORMACION TAURINA

Salerito

Ha sido contratado para torear el día de San Jaime en Pamplona, el novillero valenciano Juan Sales, Salerito, en unión de Baltasar Tato.

Salerito toreará, además, el 16 y el 28 de agosto en Tobarra y Palma de Mallorca, y próximamente debutará en Tetuán de las Victorias.

Las famosas corridas de Feria

Las corridas de toros que faltaban han llegado esta mañana a Valencia, y mañana por la tarde se verificará el desenganamiento de las reses en el ruedo de la plaza, constituyendo este espectáculo una nota interesante de color, algo así como el evmouché de las corridas famosas que se avencinan, que el público saborea con fruición, sirviéndole de pretexto para formar conjeturas y esperanzas acerca de la bravura y nobleza de las reses y de la actuación de los matadores.

El programa de las corridas de toros ha quedado completado definitivamente, aunque con unas pequeñas variantes, como son, que la corrida de los ocho toros de Flores anunciada para el día 30 del corriente, queda sustituida por cuatro toros de Darnaude y cuatro de Albaserrada.

Los ocho toros de Flores pasan a la categoría de sobrosos, pero como estos sobrosos son ocho y la corrida solo es de seis, quedan dos sobrosos que, con los del duque de Tovar, serán lidiados en la corrida de 1.º de agosto, por Chicuelo, Valencia II, Villalta y Félix Rodríguez.

Las taquillas de la plaza yéñse cada día más animadas, verificándose el canje de los resguardos por las localidades y entradas respectivas.

Aún cuando son muy pocos los que han hecho encargos y no los han recogido todavía, y a pesar de los infinitos compromisos que pesan sobre la empresa, ésta, esclava de su palabra, sigue reservando a los interesados las localidades.

A todos estos señores se les reserva el derecho a ocupar las localidades encargadas en el desenganamiento de las reses, que, como hemos dicho, se verificará mañana.

Y para muestra del interés que entre los aficionados ha producido la combinación de las próximas corridas, diremos que ayer y hoy la cola ante las taquillas ha sido larga.

CASTELERA

Para hoy

PLAZA DE TOROS.—A las 10:15 noche: Las mujeres de Lacuesta y La del Soto del Parral.

RUZAF.—A las 5 tarde y 9:30 noche: Cine.

LRICO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9:30 noche

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.

COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 4:45 de la tarde

De "re., teatral La compañía del Moderno

Tenemos referencias que la notable compañía oficial del teatro Moderno, de Valencia, que dirige el popular e insustituible primer actor Pepe Alba, ha sido contratada para actuar en la plaza de Toros de Játiva, por su empresario el competente especatualista don Serafín Masot, en cuya plaza se presentarán las comedias que más éxito han obtenido en esta temporada en Valencia, entre ellas la obra cumbre del aplaudido autor don Felipe Meliá, "¡Pare voste la burra, amic!", los días 26, 27, 28 y 29 del actual, en una sola sección, a las once de la noche. Están de plácemes los setabenses y los habitantes de los pueblos comarcas nos, puesto que dicha compañía la tenemos acaparada todo el año en Valencia y son muchos los pueblos de la provincia que desean verla actuar, y por no tener fecha disponible no la podrán admirar.

Su organización La Feria de Julio

Retreta militar

El lunes próximo, a las 2:30 horas, se efectuará la Retreta Militar organizada por los cuerpos de la guarnición, que promete ser una fiesta brillante.

Como las carrozas van montadas sobre plataforma de tranvía, se ha fijado un itinerario en armonía con el tendido de los rieles, juego de agujas, anchura de las calles y obras que se están efectuando en éstas, y después de un detenido estudio, se ha señalado de un modo definitivo, la ruta siguiente:

San Juan de la Ribera (lugar de organización), Alameda, Puente del Real, plaza de Tetuán, Glorieta, Paz, plaza de la Reina, San Vicente, San gre, plaza de Emilio Castelar, Avenida de Amalio Jimeno, Játiva, Colón, plaza del Marqués de Estella, Avenida de Navarro Reverter, puente del Mar, San Juan de la Ribera (término de la Retreta).

Esta fiesta, como todas las organizadas por el Ejército, por su carácter marcial y por las simpatías que siempre inspira al pueblo el elemento armado, promete ser un acto que solemnice de modo seguro las fiestas preparadas por el excelentísimo Ayuntamiento; rogando al público dejen expedita la parte central de las calles de tránsito, para evitar interrupciones en la columna de tropas y accidentes que pueden producirse por resbalar los caballos.

Donativo

El teniente de alcalde señor Fernández de Córdoba ha entregado hoy cincuenta pesetas para aumentar los fondos de la beneficencia de Feria, a cambio de los cincuenta bonos para los pobres que con dicho motivo se le han remitido.

MAGO-ESTOEL

Tratamiento de la hiperclorhidria sin alcalinos.

La Dirección general de Agricultura y Montes ha publicado un interesante folleto sobre el no menos interesante tema "De infección y procedimientos higiénico-terapéuticos de los granos y sus derivados en los graneros y almacenes", original del competentísimo ingeniero agrónomo y sanitario don José Antonio Gil Conca.

En el citado folleto, con extraordinaria pericia profesional, se trata del problema de la desinfección de los cereales y plagas que se ciernen en los graneros, verificando el autor de dicho trabajo un gran estudio provechosísimo.

Teatro Ruzafa

Hoy sábado, grandioso programa

Todo obras de gran éxito

A las 5 tarde y 9:30 noche

Graciosa comedia en dos partes

EL HAREM REVUELTO

Preciosa película, drama en 4 partes,

FLOR SALVAJE

Por France Dhella y Georges Lannes

Extraordinaria película americana, en siete partes,

LA BESTIA NEGRA

Presentada por el célebre artista Lon Chaney

El próximo lunes, preciosas películas: "Cambio de esposas", por Lionel Barrymore y "Trio fantástico", por Lon Chaney.

COLISEUM

Hoy sábado, 3 tarde y 9:15 noche

Grandioso programa — "MUCHACHA PROTEGIDA". Graciosa comedia, por Ossí Oswald

"KOCO, FIN DEL MUNDO" (tintero mágico)

¡Ruidoso éxito! **UN BESO EN UN TAXI**

Graciosa comedia, por BEBB DANIELS

"LA CASA ENCANTADA". Comedia en dos partes

Lunes próximo: Douglas Mc. Lean, en la superproducción Paramount "Leones a mi"

BA-TA-CLAN

Hoy, tarde y noche, gran programa de variedades. Éxitos de JULIA ESPINOSA, ELENTA ESPAÑA, TERESITA IBARRA y CARMEN DE GRANADA Grande y franco éxito de las cuatro ases de variedades TERESITA DE AVILA, LUCIA LA BELLA, BELLA DORITA y HERMANAS NERINAS

En el CABARET, 6 atracciones y dos orquestinas.—El lunes más debuts, 6 nuevas atracciones en la fiesta y un grandioso cuadro flamenco

FOLIES BERGERE ALAMEDA, 27 (frente a la Pasarela)

FANTÁSTICO CABARET DE VERANO

40 bellísimas bailarinas de salón, 40.—20 notables atracciones de pista, 20

Gran suceso de la orquestina

DERNIER JAZZ ORCHEST

Los reyes del Cabaret.—Pielés intérpretes del ritmo americano

Servicio de restaurant permanente.—De 3 de la madrugada en adelante, cubiertos desde 5 pesetas; paellas individuales, a 2/50.

Establecimiento abierto toda la noche

LAS ARENAS

Mañana domingo, a las 10:30 noche

Espectáculos LA YANKEE

que se presenta por primera vez en Valencia

SENSACIONAL PROGRAMA

- 1.º Cine.
- 2.º RECUELO, humorista.
- 3.º HERMANAS PALMA, canzonetistas y bailarinas
- 4.º RAMONCHI Y MINUTO, enciclopédicos.
- 5.º ORQUESTA BRASILEIRA.
- 6.º Sensacional debut de la más aplaudida bailarina

LA YANKEE acompañada de su notable JAZZ-BAND

MORENO

Lujosa presentación Repertorio moderno

ENTRADA UNICA, 1'50 PTAS.

NOTICIAS SUCEOS

Cae del tren, siendo atropellada

Próximo a la estación de Silla, en el kilómetro 98, cayó del tren que sale de Valencia a las once de la mañana, número 602, la joven de 14 años Amparo Doménech Pérez, siendo atropellada y atropellada por el convoy. Este detuvo la marcha, recogiendo el personal del mismo a la joven, que fue curada de primera intención por el doctor Segovia que viajaba en el tren.

En Carcagente se hospitalizó a la joven, amputándosele un pie.

Guardia atropellado

A las doce y media de la madrugada un ciclista llamado José Saneio Cortés, de 18 años, que ejercitaba el deporte del pedal por el paseo de la Alameda, atropelló al guardia municipal número 183, Antonio Aznar, cayendo ambos al suelo y resultando dos con lesiones leves, que les fueron curadas en la casa de Socorro de la calle de Colón.

Incendio en una fábrica de paños

Nos participan de Alcoy que en la fábrica de paños que posee don Miguel Gras, en la barriada de Carabanchel, se produjo un incendio a causa de una chispa desprendida de una de las máquinas, pero gracias a la oportuna intervención de los obreros y vecinos, logró extinguir el voraz elemento.

Incendio de montes

De Enruera nos dicen que en la partida del Beso se ha producido un incendio en aquellos montes, quemándose más de siete hectáreas de extensión.

Un hombre atropellado por un tranvía

Esta mañana, a las diez, cuando el labrador Ricardo Carrión Pardo, de 65 años de edad, habitante en Fonti Alda, salía de las verjas existentes en el Puerto, muelle de Tierra, ha sido alcanzado y atropellado por el tranvía, coche motor número 99, produciéndole graves heridas.

En el dispensario del Puerto, donde se le ha asistido, le han sido apreciadas una herida contusa de forma estrellada de cinco centímetros de extensión que interesa todos los tejidos blandos en la región parietal derecha; otra de tres, en la occipital; escoriaciones y contusiones en las regiones malar, nasal y frontal, así como la fractura de la cuarta costilla. Pronóstico grave.

Caidás

Anoche, hallándose paseando por la Escollera, Aurora Jorge Vilanova, de 53 años, domiciliada en la calle del Torno del Hospital, número 38, primero, sufrió una caída ocasionándose la fractura de la extremidad inferior del radio izquierdo y contusiones en la región maxilar inferior y malar izquierda.

Lo del boxeador Morales

El juzgado del distrito del Mercado continúa las diligencias instruidas por el accidente sufrido al boxeador Morales, a fin de depurar responsabilidades si las hubieren.

El lunes prestarán declaración ante el juez señor Espinosa, los dos jueces y árbitro que dirigieron el combate Morales-Carmona, así como otros elementos de las sociedades de boxeo, los cuales presentarán ante el señor juez el Reglamento (privado) de dicho deporte.

Entre los festejos que han de celebrarse en la próxima Feria figura el de la conmemoración del cincuentenario de fundación de "Lo Rat Penat" y la erección de un sencillo monumento dedicado a la memoria de Constantino Lombart, fundador que fue de dicha Sociedad Valencianista y uno de los poetas que con más fe y entusiasmo labó por el renacimiento de la literatura valenciana.

El discípulo predilecto de aquel escritor, poeta como él, don Ramón Andrés Cabrelles, modelará el monumento que se erigirá en los jardines del Real y que consistirá tan solo en una columna de mármol, sobre la que destacará el busto de Lombart.

Mañana, como ya decimos en la Sección Religiosa, se celebrará en la parroquia de la Santísima Cruz la fiesta que la antiquísima Cofradía del Carmen dedica a su Patrona y que terminará a las siete de la tarde, con solemnisísima fiesta que, recorrerá las calles del Carmen, Rotoeros, Rocas, Muro Blanqueras, Portal Nuevo,

Salvador Giner, Jordana, Sogueros, Mosen Sorell (lado izquierdo), Alta San Jaime, Santo Tomás, Alta Jordana, Museo a la iglesia.

Desde Gandía

Y sigue la racha...

Ha salido en la prensa la noticia que se prepara un banquete de adhesión al autor del proyecto—presentado al ministro—de solución al problema naranjero. José María Doménech, el cual se celebrará en breve.

¿Será éste otro proyecto? Había presentados dos: uno del señor Beller; otro de don Juan Bautista Doménech Doménech. Y ahora se prepara banquete a otro proyectista: José María Doménech. ¿Será posible que esto suceda?

Si. ¿Por qué no tenía que suceder? Nada más natural y lógico en un país que se banquetea a todo el mundo y por nada.

Nota oficial

Lo que es para España el Estatuto de Tánger

Ayer tarde facilitaron en la Oficina de Información y Censura la siguiente nota oficial:

"En 3 de marzo último se publicó una nota oficial en la que se informaba detalladamente a la opinión pública acerca del resultado de las negociaciones entabladas entre los Gobiernos de Francia y España para tratar las diversas cuestiones relacionadas con el Estatuto de Tánger.

Se anunciaban los acuerdos estipulados en noviembre de 1926 entre los Gobiernos de España, Francia, Inglaterra e Italia, una vez terminada la primera fase de negociación, que dará desde el 15 de febrero de 1927 hasta el 3 de marzo de 1928, y que en

Este plazo puede ser considerado como el necesario para terminar el desarme de la zona de Tánger, ya bastante adelantado.

Luego se reducirán aquellos efectivos a 250 hombres.

La gendarmería será mandada por un comandante español, que tendrá a sus órdenes a un capitán francés.

El cuadro de la oficialidad y subalternos de la gendarmería los formará personal francés y español en número igual por cada parte.

El artículo 10 del Estatuto ha sido objeto de modificación, debiéndose, con arreglo al nuevo artículo, encomendar todo el orden a las normas actualmente establecidas.

También se reforma lo concerniente al tribunal mixto.

Los que contravengan el Estatuto serán juzgados por el tribunal mixto de Tánger.

También el artículo 139 del Código penal tiene con su modificación a hacer más severas las sanciones contra los que sin autorización fabricaren, introduzcan o tengan en su poder explosivos o material de guerra.

Segundo. Concesión a Italia.

Se concede a Italia igual número de puestos en la Asamblea legislativa que a Inglaterra, o sea tres miembros, uno menos que Francia y España.

Se crea un puesto de administrador adjunto director del servicio judicial, que habrá de ser desempeñado por un súbdito italiano, y que en unión de los dos miembros existentes, francés y español, colaborará en la administración de la zona.

El tribunal mixto se compondrá de cinco miembros, o sea un magistrado belga, un magistrado inglés, uno español, uno francés y otro italiano.

Tercero. Acuerdos de carácter general.

El Código actual seguirá en vigor, aplicándose lo mismo a todos los que dependan de la administración de la zona de Tánger que a los súbditos italianos.

Transcurrido un plazo de dos años, será sometido a una comisión jurídica, compuesta de representantes de

España, Inglaterra, Francia e Italia, el Código penal, y la comisión estará encargada de examinar aquellas modificaciones que los Gobiernos respectivos crean necesario introducir.

Al efecto, se tomará un estudio detallado y general, y una comisión compuesta por miembros de las cuatro naciones interesadas, deberá reunirse en un plazo de seis meses, a contar de la fecha de este nuevo convenio, para adoptar acuerdos, cuyas líneas generales son las siguientes:

Unidad de trabajo

Se estudiará por un magistrado español y otro francés, la unidad de rifa bajo en las cuestiones judiciales, especialmente en la cuestión de jurisdicción.

Designación de la presidencia del tribunal mixto.

Organización y reglamentación sobre la forma de actuar del tribunal mixto.

Creación de un tribunal de apelación con separación absoluta de las demás jurisdicciones, y del plan a desarrollar para el funcionamiento del mismo, determinando la manera de celebrar sus reuniones.

Suprimir los miembros suplentes del tribunal mixto con la colaboración de la jurisdicción española.

Estudio y establecimiento de las fórmulas de casación ante un tribunal superior, compuesto por magistrados pertenecientes al Tribunal Supremo.

La agencia diplomática de Italia en Tánger se transforma en consular general.

NOTICIAS Y COMENTARIOS

La Vida Deportiva

Balompíe

Mañana en Mestalla

Mañana y el día 23 habrá partido amistoso entre el Valencia y una selección de jugadores madrileños, formada por jugadores de primera categoría.

Aparte de que los precios serán populares, tienen como atractivo dichos partidos que el Valencia presentará algunos de los mejores jugadores que adquiere para la próxima temporada.

Hoy, de 6'30 a 8'30, y mañana, de once a una, en Barcas, 5, habrá despacho de entradas.

El Celta es nuevamente derrotado

El miércoles jugó un nuevo partido el Celta en América, teniendo por adversarios a una débil selección uruguaya.

En el primer tiempo, los uruguayos hicieron un tanto, empatando a principio del segundo tiempo Rogelio, en un pase de Brand. Después se impusieron los subamericanos, que marcaron hasta seis tantos a los gallegos.

Ciclismo

El campeonato español de velocidad

Mañana a las seis, en Vallejo, habrá reunión ciclista en la que resalta como prueba de mayor interés, la celebración del campeonato español de velocidad, que se disputarán los cuatro finalistas, Torres (alicantino), Lloréns (villarrolero), Fargas (catalán) y Noguera (mallorquín).

He aquí el historial de la prueba desde su institución:

- 1883.—Echagüe, Madrid.
 - 1884.—N. Echagüe, Madrid.
 - 1885.—Ribera, Madrid.
 - 1887.—Ribera, Madrid.
 - 1888.—A. Periquet, Madrid.
 - 1892.—N. Periquet, Madrid.
 - 1893.—L. del Campó, Madrid.
 - 1894.—M. Lacasa, Madrid.
 - 1895.—M. Lacasa, Madrid.
 - 1896.—J. Lozano, Madrid.
 - 1904.—M. Veira, Palma.
 - 1908.—J. Durán, San Sebastián.
 - 1909.—J. Durán, Barcelona.
 - 1910.—J. Durán, Avilés.
 - 1911.—J. Durán, San Sebastián.
 - 1913.—J. Rubio, Manacor.
 - 1914.—B. Oliver, Palma.
 - 1915.—J. Rubio, Llevemajot.
 - 1916.—O. Leblanc, Palma.
 - 1919.—M. Boyer, Palma.
 - 1920.—M. Boyer, Palma.
 - 1921.—J. B. Lloréns, Palma.
 - 1922.—J. B. Lloréns, Villarréal.
 - 1923.—J. B. Lloréns, Madrid.
 - 1924.—J. B. Lloréns, Badalona.
 - 1925.—Español, Vitoria.
 - 1926.—Español, Vitoria.
 - 1927.—Español, Valencia-Vitoria.
- Quedan suprimidas las semifinales. Mañana correrá cada uno de los cuatro

Actividad Agrícola

El consumo de frutas en Alemania

De año en año aumenta en Alemania el consumo de frutas, de las llamadas "fruta del sur", plátanos, naranjas, limones, almendras, higos, dátiles, etc., haciéndose de la misma gran propaganda por las vitaminas que contienen.

Mientras en 1870 dicho consumo apenas excedía de 15.000 toneladas al año, correspondiendo poco más de medio kilogramo por habitante, el desarrollo de este mercado ha ido en aumento continuo, llegando en 1926 las importaciones de las mencionadas frutas a 386.928 toneladas y 6'20 kilos el consumo por habitante.

Los vinos del Priorato

Persisten los viticultores del Priorato en la campaña que lleve a garantizar los vinos de aquella afamada comarca, habiéndose reunido en aparatosa manifestación y en presencia del Capitán general de Cataluña, señor Barrera, para testimoniar la decisión de su empeño de que la ley defienda sus derechos a la exclusiva denominación del "Priorato" a los caldos que se recolectan en esta comarca.

PLAZA DE TOROS

Mañana domingo por la noche :: Mañana domingo por la noche

El acontecimiento artístico de la temporada, el mejor conjunto presentado de arte castizo, la fiesta magna de cante y baile flamenco, el torneo más admirable de coplas y esfilos.

Mañana por la noche — Mañana por la noche

Se deleitará usted escuchando a DON ANTONIO CHACÓN, LA NIÑA DE LOS PEINES, GUERRITA, VALLEJO, CEBERG, MONTOYA LUIS YANCE, CARMEN VARGAS Gitanos y gitanas de Sevilla y Granada. La mejor fiesta andaluza.

INO FALTEIS MAÑANA! — PRECIOS POPULARES

Nada tiene de particular que un tercer proyectista se haya movido por el acicate de verse lleno de riquezas con la adquisición del monopolio de las "aguas", entrevista al desmenuzar los anteriores proyectos presentados.

Nada tendría de asombroso que para demostrar a los altos poderes que los proyectos son coronados por el éxito, se presentasen a cientos. Todo es muy razonable para el que sabe ver las cosas con clarividencia, sin dejarse llevar por elogios ni ratoneos.

El uso de José María Doménech debe ser sin duda una tergiversación de nombre propio. Quizá con la mala intención que tanto es de uso en estos asuntos, se haya informado al responsable transmisor de esta noticia, para que, inconscientemente, éste la diese mal.

Se pretende homenajear, banquetear, y así se quiere hasta moldear en mármol el busto de una persona determinada; allí cada cual con su bolsillo. Pero lo que no es de razón, no se compone con telegramas, ni con banquetes fuera de oportunidad, ni con ilusiones respectivas. En la antigua política los que se proponían conseguir el acta, no se detenían en chiquitas, agenciábanse valientes de fama y les animaban a matar a cualquiera que se les opusiese, ya que de echarlos a la calle, se encargaría el diputado después de tener el acta en el bolsillo.

Aquellas afrentosas cosas pasaron a la historia para no volver, en bien de una civilización modernizada.

Pero como, por desgracia, si los hechos se extinguieron no ha ocurrido lo mismo en los que bordeaban estos asuntos, resulta que cualquier asunto comercial o de interés provincial no acogen siempre con el mismo modo que antaño realizaban políticamente. Y esto es lo que se está haciendo alrededor del proyecto Juan Bautista Doménech Doménech.

Si, como supongo, la noticia del banquete se refiere a este señor, y no al que erróneamente se ha referido, no puede estar más claro el asunto, luego del telegrama que se le dirigió al presidente del Consejo, en fecha no muy lejana.

Es de justicia que todo el sector comercial se entere por mediación de la prensa de que Gandía no se adhiera a ningún acto en pro de esos proyectos. Al banquete irán los que debían ir; los mismos que firmaron el telegrama; pero nadie más. Los que por creencias próximas del lucro hacen de bulto, donde nadie se acerca, porque no debe acercarse. Los que se presian a todo, porque con todo eso, aún no pueden vivir, esos, esos son los que se adherirán al banquete en prueba de adhesión.

La parte más lamentable de todo este asunto, es que no se le pase una comunicación telegráfica al Poder público protestando energicamente de tanta cosa, falta de la imaginación. Y tampoco estaría de más una súplica al Presidente para que oficiosamente diese la noticia de la decisión de los proyectos por parte del comercio interesado.

No sería razonable saber dónde estamos? Lo demás, el silencio, es crear opiniones poco favorecedoras. Agricultores, comerciantes, madristas, todos lo que de la naranja viven, esperan una noticia oficial que desoche cuantos proyectos se relacionan en el fruto dorado.

Esta es la opinión de todos. Respaldanza la luz una vez más en beneficio de un pueblo que se desvive por sacar de la tierra pan para sus hijos a costa de mucha sangre que los monopolizadores quieren absorber.

JOSE PASCUAL RODRIGUEZ
Gandía, julio 22.

esta ocasión las dos primeras potencias comunicaron a las otras dos el resultado de ellas e invitarían a las mismas a examinar detenidamente, no sólo las proposiciones hispano-francesas, sino a ulteriores conversaciones pendientes de estudio en el Estatuto de 1923.

Así se hizo, en efecto, y en 20 de marzo se celebró la primera reunión, siendo la última la de 16 de julio, habiéndose firmado el protocolo final el 17 del mismo mes.

En realidad, en esta conferencia de las cuatro potencias interesadas se ha revisado todo el Estatuto de 18 de

Automóviles LA ALCOYANA

Ayer se inauguró un servicio diario de autobuses de Alcoy a Valencia y viceversa.

HORAS DE SALIDA

De Alcoy, a las 6'30 mañana.
De Valencia, a las 4'30 tarde.

ADMINISTRACIONES

Alcoy: Garage de «LA ALCOYANA», calle Rigoberto Alborns.
Valencia: Hotel sucursal de «LA ALCOYANA», calle de Bailén, núm. 8, frente a la estación del Norte.

diciembre de 1923, siendo criterio de todos el conservar la esencia del mismo y no introducir por tanto en él más modificaciones que las indispensables, a juicio de los cuatro países.

Tienden principalmente esas modificaciones a desterrar el peligro que para la seguridad del protectorado español en Marruecos suponía la revisión del Estatuto y la pacificación de Tánger, y a establecer penalidades más severas que las que existían para los que atentaban contra dicha seguridad o contra la de la zona del protectorado francés u otros países.

Igualmente se encamina a ofrecer a Italia una participación en la administración tangerina a cambio de obligarse a contribuir con su actuación y a cooperar con España, Francia e Inglaterra, a la ardua labor de velar por la civilización y la prosperidad de Tánger.

Con arreglo a tales orientaciones, se ha llegado a los siguientes acuerdos, que al efecto se enumeran:

Primero. Organización y formación de la Policía de vigilancia militar.

Los cuatro Gobiernos signatarios de estos acuerdos, tienen la facultad de tener en su consulado en Tánger un agregado militar encargado de informarles del cumplimiento de las estipulaciones de orden militar.

La vigilancia marítima del contrabando será ejercida normalmente por las fuerzas navales de España y Francia y en casos excepcionales y previo acuerdo de los cuatro Gobiernos, intervendrán también en ella las fuerzas navales británicas e italianas.

Se establecerá una oficina mixta de información, compuesta de un jefe español, que asumirá la función de inspector general de Seguridad en la zona de Tánger, y tendrá a sus órdenes a un oficial subalterno francés y a otro español.

Esta oficina tendrá como misión observar todos los hechos que interesen a la seguridad de Tánger en sus relaciones con las demás zonas africanas y los países extranjeros.

El inspector general de Seguridad será el consejero de las autoridades de Tánger.

Igualmente el jefe inspector podrá presentar al Comité de control todas las observaciones y consejos que considere necesarios formular concernientes a la organización y cumplimiento de los servicios de la administración encaminados a la aplicación de los preceptos relacionados con la seguridad de Tánger.

La seguridad en la zona será asegurada exclusivamente por un cuerpo de gendarmería indígena.

El efectivo de estas fuerzas será de 400 hombres por un año, pudiendo reducirse después de éste en la proporción que se estime necesario.

El número de hoy consta de seis páginas

Aparatos y altavoces



Reputados como los mejores del mundo



AUTO-ELECTRICIDAD
Conde Salvatierra, 39 y 41
Teléfono 19-62 — VALENCIA

LAS ARENAS
Gran restaurant a cargo de Juan Clemente

Hoy sábado: GRAN VERBENA BLANCA
Espléndidas iluminaciones.—Manubrios.—Curso de mantones de Manila.—Bailes.—Puestos de churros.—Castillo de fuegos artificiales, etcétera, etc.

Entrada: UNA PESETA

Mañana domingo: Presentación de la más famosa bailarina, LA YANKEE, con su troupe.

Velódromo de Vallejo
Domingo día 22, a las seis en punto de la tarde

Final del Campeonato de España de Velocidad
Grandes carreras de bicicletas y entrenadores

Fumad

MI PAPEL

DELICIOSO y EXTRAFINO
PAPEL de FUMAR preferido
por los buenos fumadores

INSUPERABLE



ENGOMADO

(MARCA DE FÁBRICA)

Estuche 100 hojas
10 céntimos

Una artística FOTOTIPIA en cada estuche :: Regalo de elegantes ÁLBUMS, para coleccionarlas, a sus consumidores

FEDERICO II EL GRANDE

Los finalistas con los restantes en series de a dos, a 1.000 metros.

La clasificación por puntos dará al mejor puntuado como vencedor.

Torres dice que espera ganar el campeonato, si no tiene ninguna desgracia.

Lloréns dice que Torres debe ser el

Tanto en ésta como en la mayoría de las zonas vitícolas, el estado del viñedo es alentador, permitiendo esperar una cosecha abundante.

La venta del vino se sostiene bastante animada; manteniendo la firmeza las cotizaciones que proceden de Francia, en cuyos mercados la tendencia sigue siendo favorable al negocio vinícola.

La lucha contra la mosca del olivo

En la comarca tortosina la mosca del olivo va desarrollándose con mucha intensidad en algunos términos municipales, sobre todo en los de La Logra la cosecha.

Cenia y Lilledona, donde podría matarse.

Se recomienda no diferir el tratamiento Berlese, que en las comarcas tarraconenses se ha comprobado como el más sencillo, eficaz y económico y consistente, como no se ignora, en pulverizar los olivos con una solución de agua y melaza que lleva disuelto arsénico sódico.

Vinos y enfermedades del viñedo

En la región manchega el aspecto de la verdadera cosecha no es tan satisfactoria como hace pocas semanas. La oruga, por una parte, y los frios de marzo y abril pasados, han malogrado el viñedo, de que en determinadas localidades dará una cosecha bastante reducida.

Sea debido a estos temores, sea por el afán de la especulación, gran parte de la cosecha pendiente, está ya en manos del comercio exportador, y a esta circunstancia y a la actitud de resistencia en vender de los cosecheros, lo positivo es que los precios se afirman y que tienden más a subir que a bajar. Como por otra parte los envíos a Francia se animan y las noticias de esta nación son bastante satisfactorias, no es de extrañar que el conjunto de impresiones determine el negocio de vinos una mayor firmeza y actividad y aumentos, aunque no muy acentuados, de los precios, pero que revelan posibles contingencias de mejora.

Folleto, Revistas y Diarios

Obra admirable

Las Colonias de V. Escolares

La de la Democracia

Ayer marchó a Buñol la primera expedición de niños y niñas de las escuelas de la Casa de la Democracia y del casino de la Misericordia, compuestas en total de cincuenta y tres. Dentro de 25 días saldrá una nueva expedición de igual número de colonos.

Farmacia del Dr. Cuesta

SIEMPRE ABIERTA DÍA Y NOCHE

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 21 de julio de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Señora viuda de Campos, Ribera, 8; don Vicente Barberá, Colón, 42; don Vicente Sales, Maestro Clavé, 16, derecha (Olympia); don Miguel Pallares, plaza Mosen Sorrell, 6, y don Fernando Celaya, Torno de San Cristóbal, 6.

Pobladors marítimos: Señora viuda de Llistarri, Escalante, 3, y don Renán Solsona, J. Benlliure, 266.

Hemos recibido el primer número de la revista "Fiestas" que con motivo de la próxima Feria se ha publicado.

La revista, muy bien presentada, publica grabados alusivos a los festejos valencianos y el de nuestra Patrona con un artículo del doctor Archent.

Además aumentan el valor de la revista firmas tan valiosas como las de Almeja y Vives, Campos, Epila, Lluch, Buit, Morante, Cebrián, Plá, Caballero, Malboysón, Escalante y otras muy conocidas y no menos valiosas.

Curiosidades

¿Por qué serpentean los ríos?

A primera vista parece realmente más natural que los ríos corrieran en línea recta en vez de serpentear como lo hacen; pero si uno se detiene a reflexionar un momento, comprenderá fácilmente que el agua no corre en una superficie lisa de la altura de las montañas hasta el mar, sino que baja por donde le es más fácil. Si encuentra un obstáculo cualquiera en su trayecto, tal como una elevación de terreno, se desvía y lo circunda. Pero aún en el caso de correr por países llanos, los ríos serpentean por que el agua arranca las partes más blandas de la superficie del globo, abriendo un canal por el que corren, el cual recibe el nombre de lecho o cauce.

¿Por qué cambian de color los ojos de los niños?

Para entender esto bien, tendríamos que poseer profundos conocimientos acerca de los colores y de la estructura de los ojos. Pero basta a nuestro propósito decir que el color del ojo depende de la estructura del iris, especie de pantalla hecha de fibras musculares, muy delicadas, que poseen la facultad de contraerse o dilatarse. En el centro de esta pantalla existe un orificio que se llama pupila. Cuando la pupila coloreada se contrae, la pupila se ensancha dejando pasar mayor cantidad de luz al interior del ojo; y cuando otro haz de fibras musculares se contrae, la pupila se estrecha para evitar que pase la luz.

En el pecado va la penitencia

(Historieta)



El color de la pantalla depende de la naturaleza y cantidad de la sustancia colorante que contengan sus células y de la manera en que éstas se hallen dispuestas. Ahora esta materia colorante puede sufrir alteraciones al paso que el hombre crece, presentando menor brillantez a medida que transcurren los años y siendo más apagada en la vejez. Si notamos más este cambio en los ojos de los niños, es porque en ellos estas alteraciones se verifican con mayor rapidez.

Pequeñas lecciones de cosas

El alcornoque es el único arbusto cuyas hojas y raíces no aprovechan de alimento a animal alguno.

Hasta mediados del siglo XV el café se usaba en forma de pasta, y se tomaba como actualmente se toma el chocolate.

En el grano de trigo se encuentra la harina de la que se fabrica el pan. La cascara del trigo, molida, da el salvado, que, como sabéis, sirve de alimento a muchos animales domésticos.

En Ur (Mesopotamia) se ha descubierto un templo que data de seis mil años antes de Jesucristo. Se considera que es el más antiguo del mundo.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarcana de Crédito Marítimo

Sometida al protectorado e inspección del Gobierno por mediación de los ministerios de la Gobernación y del Trabajo, Comercio e Industria

OPERACIONES QUE REALIZA

Seguros

Retiro obligatorio. Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad de retiro, aumento de pensión y formación de capital-herencia. Pensiones de vejez a capital abandonado y reservado. Rentas vitalicias inmediatas y diferidas. Dotes infantiles a los 20 y 25 años.

Ahorro

Libretas ordinarias al 3'25 por 100 de interés anual. Libretas corporativas al 3'35 y al 3'50 por 100 de interés anual. Libretas obreras al 3'50 por 100 de interés anual. Cuentas de ahorro al 2 por 100 de interés anual. En las anteriores libretas y cuentas no se establece limitación de operaciones diarias. Imposiciones anuales al 4 por 100 de interés anual. Imposiciones a plazo indefinido al 4'50 por 100 de interés anual.

Diversas

Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido. Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas y económicas. Repoblación forestal. Domicilio Central: Avenida Amalfo Jimeno, 8, bajo, chafalán a San Pablo.

PAGINA PARA LOS NIÑOS

Cuentos con moraleja

BUENA LECCION

Y dirigiéndose a Hortensia:

—No volverán a incomodar; pero no sea nunca tan altiva. Los ricos y los pobres tenemos ocasión de mezclarnos continuamente, dadas las necesidades de la vida moderna.

Pepito y Lesmes eran altaneros como su hermana.

¡Inetes ambos en un borriquito, divertíanse haciéndole galopar de lo lindo, cuando el animal, resbalando, cayó con ellos en el fondo de un pequeño barranco.

Asustáronse y gritaron, acudiendo a sus voces un enjambre de pequeños que por allí trabajaban en faenas agrícolas, desviándose todos ellos por extraerlos santos y salvos.

—¿Os habéis hecho daño?—preguntaban.

—Anda, como se os han manchado los trajes! Tan bonitos que son... Deben de ser los de los días de fiesta.

Salieron como pudieron de su atolladero Pepito y Lesmes, agradeciendo grandemente sus esfuerzos a quienes les ayudaron.

Estos, al despedirse, pretendieron estrecharles las manos; mas aquellos las rechazaron.

—No, no—dijo Lesmes indiscretamente—, las tenéis muy negras.

—Pues otra vez que caigáis, avisadnos para ponernos guantes—, le contestó un grandullón.

Y otro, aproximándose al asno: —Por lo menos éste, ya que vosotros no, que nos dé un abrazo.

—Sí, porque es, como nosotros, de este pueblo.

—Y puede que de nuestra clase.

Los niños ricos apartáronse avergonzados entre la rechifla de los otros.

Pero no escarmentaron y siguieron cometiendo continuamente indiscreciones.

Su conducta llegó a oídos de su papá, cuya sencillez contrastaba visiblemente con la petulancia de su prole.

Y un día invitó a un "lunch" o merienda, en su espléndida morada, a cuantos niños y niñas habían sido despreciados por sus hijos, sin participárselo a éstos.

Los visitantes recorrían todos los departamentos de la quinta, desahuciándose en elogios, a su manera, con simplicidad aldeana, no exenta de gracia.

Mostrábaselo todo el señor Trévelez, no queriendo confiar a ningún criado tal misión, amabilísimamente, respondiendo a sus preguntas. Al enseñarles una enorme panoplia provista de abundantes armas de diversas épocas, los lugareños quedaron perplejos.

—¿Y ese espadón tan enorme?

—Es un mandoble.

—¿Lo manejarían varios hombres?

—Uno solo.

—Sería un gigante.

—Hacia uso de él con ambos manos.

—¿Qué son esas cosas de hierro? Parecen trajes.

—Son armaduras de guerreros.

—No tendrían frío con ellas, ¿verdad?

—Contra el armamento moderno no servirían. Las balas de ahora perforarían ese metal.

—¿Qué lástima! Y se estropearían... Lo menos debe valer cada trajo de esos sus siete u ocho duros, ¿verdad, usted?

—Lanzas, lanzones, mosquetes, espingardas, arcabuces, dagas, gomas, alfanjes..., todo encantaba a los chicos, y de todo ello pedían explicaciones, que eran inmediatamente satisfechas.

Los tres niños de la casa, a bastantes de distancia de los otros, no salían de su estupor.

—¿Por qué habrá llamado papá a esa gente?—interrogó Hortensia.

—Como no sea para que lo manchen todo...

—¿Y huelen muy mal.

—¿Se llevarán algo?

—¡Ay, sí! Que se lleven mi Gramática, que no me entra.

—¿Y mi método de francés. Le tengo una mala rabia...

—Voy yo a poner a su alceñote mi sombrero de paja, que es muy feo. Así me comprarán otro más lindo.

Cuando ya los visitantes habían examinado a sus anchas cuadros, muebles, tapices, todo cuanto había en la casa, el señor Trévelez hizo pasar al comedor, arreglado por la servidumbre expresado para ellos; mandó llamar a sus hijos y distribuyó sus asientos entre los de aquellos.

Los de casa ni pudieron probar bocado. Hallaban muy zafia la compañía y se desdaban de tener a su lado gente de tan bruscos modales.

Terminado el banquete, el señor Trévelez llamó a sus hijos y les dijo: —Vosotros— a Pepito y a Lesmes—, dad el brazo a esas niñas y conducidlas bajo el emparado. Tú, Hortensia, ve también allí. He mandado colocar el piano en tal lugar, y es preciso que les hagáis oír cuantas composiciones has aprendido.

Obedecieron los tres, aunque de mala gana. Pepito y Lesmes hubieran deseado quitarse la americana para que las labradoritas no se la manchasen al apoyar sus brazos. Hortensia tocó polkas y valsos muy alegres, con tanta pena, que parecían marchas fúnebres.

Todas aquellas callosas manos se unieron para prorrumpir en un aplauso entusiasta.

Cuando el concierto concluyó, el señor Trévelez, queriendo prorrogar la velada, propuso a los concurrentes:

—Ahora, para que guardéis grato recuerdo de esta tarde, va a terminar la fiesta con la concesión de algunos premios. Cada uno de vosotros, incluso tú, Hortensia, y vosotros, Pepito y Lesmes, habéis de hacer mención de un acto loable que os ensalce. Vamos a ver; ¿qué es lo bueno que habéis hecho?

Algarabía general. Los chiquillos se llevaban los puños a la frente, como para pensar. Alguno le preguntaba a un compañero:

—Oye, tú, ¿he hecho yo algo bueno alguna vez?

—El otro día hiciste con esparto una sogu que no estaba del todo mal.

—Y yo estoy por decir que trillo perfectamente.

—No es eso lo que pregunta el señor.

—Pues será otra cosa.

Los tres hijos del señor Trévelez se mordían los labios. Ninguno de ellos podía aducir algo que le ensalce. Todos eran desaliados y egoístas.

El mayor, Pepito, exclamó con énfasis:

—A mí me han aprobado en junio dos asignaturas.

—Sí, pero te han dado suspenso en la otra.

—No—siguió Lesmes—tengo muchos deseos de hacer bien.

—Pero no lo haces.

Hortensia añadió:

—Una vez entregué mi merienda a una pobre viejecita.

(Concluirá)

Para dormir al nene

Canciones de cuna

Se enojó la luna, se enojó el lucero, porque esta niña riñó con el sueño. Duérmete, niña, para que la luna te traiga un dorado racimo de uvas. Duérmete niña, para que el lucero te haga una almohadita de albahaca y romero.

La loba, la loba le compró al lobo un calzón de seda y un gorro bonito. La loba, la loba se va de paseo con su traje rico y su hijito feo. La loba, la loba vendrá por aquí si esta niña mía no quiere dormir.

JUANA DE IBARBOURO

Un "raid," original

Cuando su mamá salió de la habitación, después de dejarle bien tapado y de darle un beso, Enrique se sentó en la cama y agitó el bido. Notó perfectamente los pasos de su papá, que salía del despacho para acostarse; el ruido de los cacharros que fregaba la criada en la cocina y la toseca de su madre, que se debía de haber quedado leyendo en el comedor.

—Es algo pronto—se dijo—y volví a colarme sobre la almohada.

Enrique tenía concebido un plan, que pensaba poner en práctica aquella misma noche.

La lectura de las extraordinarias hazañas de los aviadores, tanto españoles como extranjeros, habían llegado a interesarle de tal manera, que su único afán consistía en poder volar también y batir un importante "record".

Por eso, al encontrarse aquel jueves, con más de veinte globos que habían regalado a su mamá en distintos aniversarios, vio llegar el momento de cruzar el éter en busca de la popularidad y de la gloria.

A última hora de la tarde preparó la nave aerostática en la terraza de su casa, sin que nadie se enterase. Cuidadosamente ató todos los globos al borde del cesto de la ropa, y después de probar que tenían la suficiente fuerza para elevarle a él y al cesto, amarró éste en la balustrada de la azoitea y aguardó el momento en que todos estuvieran acostados para emprender el viaje. Con gran cautela sacó de debajo del colchón una libreta, media libra de chocolate, que cogió del aparador, y una botella de agua, y salió a la terraza.

La noche estaba algo fresca y los globos, impulsados por el aire, cabeceaban sin cesar, como si estuviesen impacientes por emprender aquel extraño viaje.

Nuestro héroe se metió resueltamente en el cesto, y con mano firme cortó las amarras del original avión, que pronto empezó a elevarse vertiginosamente.

Raudo como el viento cruzó Enrique sobre Madrid, cuyas infinitas y parpadeantes luces parecían despedirle y desearle un feliz viaje.

Después de Madrid cruzó por encima de otro pueblo, después por otro y luego por muchos otros, con una velocidad que, de seguir así, llegaría al Polo Norte mucho antes que a los Cuatro Caminos en un tranvía.

Cuando más entusiasmado iba con su empresa, un ruido como el de un disparo vino a sobresaltar al intrépido aeronauta que supuso partiría

vienes para caer en la horchata como una mosca y derramarla toda? ¡Sintergüensón!

Entonces Enrique se quedó helado.

Lo que él creía un mar cercano al Polo Norte no era otra cosa que una garraña de horchata de un puesto del paseo del Prado.

Y cuando iba a dar sus excusas al horchatero, explicándole el motivo de su extraño aterrizaje, despertó y se halló en su cama. ¡Todo había sido un sueño de una noche de verano!

Rápidamente salió a la terraza para ver si los globos seguían en la misma forma que él los dejó el día anterior, pero sólo halló el cesto.

El aire había roto sus cuerdas, y las esferas de goma, infladas de gas, volaron a través del espacio como antes lo habían hecho las ilusiones de Enrique...

ISIDRO THOME



Consejos, consejos y refranes

Dueña que mucho mira, poco habla.

Con el mal o con el bien, a los tuyos te atén.

Si llevas el candil a la calle, dejarás en la oscuridad tu hacienda.

El sentir, es la influencia del ser.

La vergüenza sienta bien a todos, pero es menester, sin perderla nunca, saber vencerla.

Las ideas son capitales que solo ganan interés en manos del talento.

En lo que tú te ayudes, Dios te auxiliará.

Quien señala la culpa de otro, es que teme ver descubierta la suya.

Cada consuelo que prodigamos, es un poco de piedad que nos dirigimos a nosotros mismos.

Los pequeños despilfarras pueden destruir los grandes negocios.

La propia alabanza, enviece.

Una oportuna censura puede salvar una ruina.

Los gatos de Venecia

Hablamos de las palomas de San Marcos, como se habla de algo bellísimo, que constituye un tema poético y que significa algo muy interesante en el espíritu de civilización y de cultura de un país. Es decir, que las palomas de San Marcos son algo así como el alma alada de la ciudad que planea sobre ella con el prestigio de sus alas blancas, reproduciéndose desde hace siglos y mirando a la ciudad como una estirpe que conoce todas sus leyendas y todos sus amores.

Pero no sabemos que al lado de ese hermoso motivo decorativo y espiritual, Venecia, tiene otro menos poético, y que acaso, atraídos por las palomas como en tiempos de los egipcios, lo fueron por los ratones; los gatos de Venecia son plaga del país, como los perros arrabambidos lo son en Turquía.

Todos los esfuerzos que se han hecho en la ciudad de los lagos para exterminar estos felinos han sido inútiles. Los gatos que no tienen dueño blan los tejados de las casas continuando aumentando y cantando sus serenatas a la luna de Venecia, acaso con más afmada voz—voz italiana—que todos los gatos del mundo reunidos.

Ahora bien; lo que los hombres no pueden conseguir, acaba de realizarse en gran parte al menos, la madre Naturaleza—madrastra en este caso—desencadenando hace poco una tormenta violentísima sobre Venecia, y en la cual han caído sobre la ciudad granizos del tamaño de un huevo de paloma.

Podemos figurarnos los estragos que tal bombardeo ha causado en la población gatuna. Centenares de gatos vagabundos han hallado la muerte en la hecatombe.

Chilindrinas

—Vamos a ver hijo mío; ¿qué quiere ser?

—Minero, papá.

—Pero hombre, no ves que los mineros están casi siempre en huelga?

—Pues por eso precisamente.

Un labrador sorprende a un muchacho subido a uno de los perales de su huerto.

—¿Qué haces ahí, grantijilla?... ¿Estás robando peras?

—No señor; estaba viendo si podía colocar en su sitio éstas que se habían caído.

—¿En qué se parecen los débitos pequeños a los niños?

—En que cuando más pequeños son, más berrean.

—¿Cuál es el muchacho más diestro de tu clase?

—Ricardito Pérez, que es el único que sabe mover las orejas.

—¿Señorito! La mamá de la señorita se acaba de asfixiar con el gas. ¡Venga corriendo!

—Voy, voy; pero cierran las llaves pronto, porque no es cosa de gastar el gas fantamente.

El general y el sargento.

—Oiga, sargento; ¿por qué no hace usted que los soldados hagan movimientos bonitos? Hay que tener gusto para mandar, y no pasarse la tarde con variación izquierda y variación derecha.

—Pues en la variación está el gusto, mi general.

Editorial Núñez Samper. - Madrid

Don Martín de los Heros, 13.—Apartado 63

Obras de LUIS DE VAL, publicadas por esta casa

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like 'Maldita', 'La hija del destino', 'La miseria del hogar', etc.

El precio de las obras es el de sus dos tomos, artísticamente encuadernados en tela.

Todos ellos están ilustrados con gran número de bellas láminas en colores, originales de artistas tan notables como Méndez Bringa, Pícolo, Ramos, etc., y pueden adquirirse por cuadernos en la Editorial y centros de suscripciones. Pídense nuestro catálogo de obras literarias, científicas, históricas, filológicas, etc., etc.

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Meacheta)

La Lotería

Premios mayores

- CON 150.000 PESETAS
27.281 Barcelona.
- CON 70.000 PESETAS
32.712 Zaragoza, Córdoba, Bilbao.
- CON 40.000 PESETAS
4.404 Madrid.
- CON 20.000 PESETAS
38.468 Coruña.
- CON 3.000 PESETAS

- 16.036 Huelva.
- 19.573 VALENCIA, Madrid.
- 12.753 San Sebastián, Barcelona.
- 431 Mallorca, Sevilla.
- 24.602 Mallorca, Barcelona, Sevilla.
- 25.023 Mondariz, Madrid.
- 1.972 Alcalá Henares, Madrid, Murcia
- 33.262 Coruña, Málaga.
- 6.527 Sevilla, San Sebastián, Madrid.
- 33.367 Madrid, Sevilla.
- 12.753 San Sebastián, Barcelona.
- 21.887 Nerva, S. Sebastián, Madrid.

CON 500 PESETAS

- DECENA
51 53 77 78
- CENTENA
115 187 189 197 206 247 269 345
304 435 473 496 538 549 556 566
618 639 699 753 793 794 812 825
841 849 882 903 910 931 940 974
977
- MIL
014 016 024 055 056 083 125 132
141 182 205 216 244 252 280 333
351 362 371 439 463 484 501 535
566 588 621 626 627 632 639 671
757 790 878 880 893 940 952 976
- DOS MIL
007 019 091 104 127 145 170 231
268 272 274 284 305 322 379 476 504
552 562 571 585 610 620 676 682
684 690 692 707 720 728 796 815
839 855 877 895 909 974
- TRES MIL
093 034 045 086 097 102 151 167
240 306 308 348 350 383 400 463
464 460 486 498 545 592 599 703
714 750 768 852 853 858 875 954
974 994
- CUATRO MIL
016 023 077 078 101 106 143 144
157 159 165 247 253 267 271 280
293 382 403 434 453 490 528 566
586 600 619 639 673 728 731 750
771 820 916 956 989
- CINCO MIL
002 015 029 058 070 081 100 156
190 193 212 316 331 339 472 512
561 566 592 621 672 699 717 760
768 883 922 943 955 971 977
- SEIS MIL
012 036 100 121 128 138 163 259
290 293 336 434 438 447 534 544
558 590 619 650 662 719 764 843
850 878 920 931 948 962 978
- SIETE MIL
020 047 061 094 124 153 155 161
244 271 310 322 328 352 353 361
406 410 449 513 552 558 598 663
660 662 681 706 719 744 776 797
818 821 854 868 911 915 920 933
965
- OCHO MIL
008 010 086 103 109 121 214 220
277 301 399 426 438 521 568 569
586 598 670 672 699 720 721 768
774 859 869 879 929 970 975
- NOVE MIL
069 072 109 137 164 167 212 216
244 251 257 309 333 385 433 464
524 534 586 603 645 654 658 673
702 714 724 765 780 787 922 939
950 978
- DIEZ MIL
024 025 027 088 167 219 248 361
362 363 407 664 719 764 780 790
809 841 843 866 899 919 920 945
975 978
- ONCE MIL
016 057 062 067 080 086 098 102
103 118 125 146 147 166 167 192
208 220 239 256 263 292 310 360
386 390 401 451 526 560 638 640
693 739 760 763 804 938 950 969
- DOCE MIL
027 028 034 063 065 084 097 144
161 166 169 270 279 294 310 321
333 344 349 361 373 385 408 448
463 547 557 591 625 646 666 668
739 754 773 811 851 888 916 969
- TRECE MIL
024 097 119 156 168 187 219 229
243 384 416 449 471 477 480 482
591 594 606 678 709 710 788 812
838 850 921 926 972 983
- CATORCE MIL
024 040 048 062 080 083 118 161
192 195 253 274 288 345 391 407
451 503 543 559 570 605 606 610
637 644 663 700 744 767 769 781
828 831 848 866 885 891 918 934
935
- QUINCE MIL
009 016 025 049 126 133 134 264
296 318 448 486 534 538 562 586
594 597 609 653 737 738 757 813
836 867 868 881 903 911 917 924
944 968 979 982

TREINTA Y SIETE MIL

007	037	055	091	093	102	104	115
160	166	191	193	205	245	263	281
306	365	392	401	406	423	449	452
470	472	503	521	536	540	546	579
583	612	619	639	734	751	766	768
793	801	850	879	881	886	899	903
966							

TREINTA Y OCHO MIL

044	072	093	100	143	156	164	176
199	231	266	302	314	319	334	344
345	353	377	419	439	471	472	488
494	513	520	528	549	573	577	595
602	653	677	765	784	806	855	900
911	912	960	997				

VEINTE MIL

041	086	094	101	114	153	181	190
197	199	206	233	245	258	327	331
336	339	341	387	392	393	399	424
481	495	531	543	594	572	575	576
580	613	725	746	764	765	783	799
846	995						

VEINTIUNO MIL

003	022	047	060	061	066	115	124
154	289	303	310	344	358	397	378
402	517	562	584	588	589	593	621
672	601	721	749	763	705	800	804
840	842	886	925	932	939	907	978

VEINTIDOS MIL

088	109	184	187	205	243	279	309
311	355	356	360	410	415	419	421
508	568	593	605	634	640	649	659
662	672	695	711	738	762	797	799
833	885	888	905	928	940	969	978
993	994						

VEINTITRES MIL

006	019	048	074	097	120	128	153
190	196	201	203	252	278	295	313
322	327	342	355	367	379	390	399
440	469	481	489	501	623	635	688
721	822	829	910	920	923	925	939

VEINTICUATRO MIL

039	095	096	132	144	169	178	205
206	208	313	346	411	404	479	494
517	526	527	567	569	616	607	678
604	704	712	746	762	805	845	847
864	872	875	928	956	968		

VEINTICINCO MIL

003	025	037	045	085	107	116	125
127	144	166	199	199	207	209	257
275	283	348	380	414	458	477	513
549	505	626	663	671	732	733	779
789	822	857	944	964	972	979	

VEINTISEIS MIL

062	072	074	075	126	127	148	220
222	268	291	323	411	419	441	473
512	537	566	592	634	652	703	766
848	885	926	927	949	969	993	

VEINTISiete MIL

013	040	041	049	072	104	159	181
199	225	237	274	275	299	322	348
351	414	422	473	525	542	547	549
613	650	679	729	733	735	705	767
813	870	873	885	927	984	995	

VEINTIOCHO MIL

023	032	053	074	101	115	120	134
140	189	216	253	258	264	277	337
402	441	449	452	456	462	474	480
496	543	558	574	577	579	589	592
620	625	663	703	726	741	755	776
808	866	892	932	941	943	972	

VEINTINUEVE MIL

031	037	038	091	098	129	135	164
165	192	240	248	293	310	385	395
405	430	621	637	665	689	793	864
893	924	928	945	956	981		

TREINTA MIL

002	021	036	070	073	129	125	148
220	231	255	289	303	316	342	385
414	443	461	502	537	577	579	613
619	631	687	693	711	752	764	766
802	871	916	938	941	979		

TREINTA Y UNO MIL

037	038	088	133	197	271	298	356
378	411	456	465	470	472	496	516
595	571	574	593	607	624	631	670
750	759	804	828	830	857	888	939
932	944	961	971	980	992		

TREINTA Y DOS MIL

033	074	088	131	142	154	178	187
220	233	277	278	290	300	304	335
359	437	455	469	527	539	542	639
643	659	674	689	691	758	793	811
839	892	898	906	918	946		

TREINTA Y TRES MIL

001	012	025	069	082	150	155	168
174	192	236	258	282	355	369	371
380	407	471	481	525	535	566	583
637	640	699	719	748	760	786	812
828	843	870	877	903	987	990	994

TREINTA Y CUATRO MIL

007	008	033	039	040	063	082	083
103	126	130	202	242	275	291	296
299	315	398	412	423	424	496	498
533	537	559	561	595	615	644	660
662	700	706	733	773	780	786	825
826	831	839	876	882	942	958	960
972	974						

TREINTA Y CINCO MIL

020	054	056	060	082	132	136	160
196	187	203	209	212	246	266	369
411	464	465	500	540	553	645	649
657	689	702	720	734	758	764	770
828	843	804	898	921	939	946	960
975	976	993					

TREINTA Y SEIS MIL

035	057	082	108	153	157	173	175
204	264	270	320	402	405	410	416
435	439	493	497	560	565	617	619
627	605	716	729	822	905	912	913
925	941	946	952	956	960	980	981
989	997						

El segundo premio del sorteo de hoy

Bilbao.—El billete al que ha correspondido el segundo premio de la Lotería, correspondiente al sorteo de hoy, fué vendido en la administración del señor Azcárraga, en las clases humildes de la capital.

Barcelona al día

El cumpleaños de la Reina

Esta mañana se ha celebrado en la Catedral solemne "Te Deum" con motivo de celebrarse el cumpleaños de la Reina doña María Cristina. Han asistido las autoridades y personalidades. El templo se encontraba brillantemente adornado.

El homenaje a la Reina doña María Cristina

En toda España se ha celebrado el homenaje organizado en honor de la Reina madre doña María Cristina, con motivo de la fiesta de su cumpleaños. En Madrid ha habido en la Catedral una misa solemne, asistiendo las autoridades.

Detención de dos pájaros de cuenta

Lonja de Valencia

Información comercial del día de hoy. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas, condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante

21 julio de 1928

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Productos	Clases	PRECIOS		Mercado
		Oferidas	Operaciones	
Arroz	Cáscara	41	58	Firme.
	Benloch 00	44	40	
	Medianos	45	41	
	Morret	47	20	
	Cilindro	25		
Alubias	Francesas	78	78	Estacionado.
	Monquill	80	80	
	Pinet	80	80	
Cacahuet del país	Corriente	35	35	Flojo.
	Primeras	54	53	
	Fábrica	55	55	
	Monzado	114	113	
Trigos	Huerta	55	55	Firme.
	Duro andaluz	54	51	
	idem Extremadura	56	16	
	Candeal Mancha	53	52	
	Membrillas	52	50	
Cebada	Corriente buena	38	36	Firme.
	Rubia idem			
Avena	Gris corriente	35		Firme.
	Rubia idem			
Centeno	Corriente buena			Firme.
Maiz	Pais, amarillo			Firme.
	idem blanco			
	Plata, amarillo			
	Java			
Habas	Biancas	45	40	Firme.
	Moradas			
	Habones blancos	55	54	
	idem negros			
Gurbinos	Afriados 45/48 s.	90	90	Sostenido.
	idem 47/49 s.	89	81	
	idem 51/53 s.	78	75	
	idem 53/57 s.	66	65	
	idem 63/65 s.	66	65	
	idem num. 1			
	idem todo monte			
	mulatos 46/48 s.			
	idem 49/51 s.			
	idem 53/54 s.			
Arbejones (hedros)	Corriente buena (extranjeros)	40		Firme.
	Corriente			
Alpiste	Pais corrientes			Firme.
	Extranjeros			
Cañamones	Pais corrientes			Firme.
	Extranjeros			
Harinas	Biancas	69	65	Flojo.
	Jordas	72	71	

Productos	Clases	PRECIOS		Mercado
		Oferidas	Operaciones	
Salvados	Cuartas duro	31	31	Sostenido.
	idem candeal	34	44	
	Floretas duro	27	27	
	idem candeal	30	30	
	Medianos duro	28	38	
Paipa de remolacha	Navarra	230	230	Firme.
	Aragón	225	220	
	Granada	250	250	
Pasta (Tartós)	Cacahuet	26	26	Sostenido.
	Coco	27	28	
Aceites oliva	Andaluz corriente	76	75	Animado.
	Finos	85	84	
Aceites de semillas	Corriente			Sin existencias.
	Refinado			
Aceites de girasol	Coco blanco 1.	147	146	Sostenido con firmeza.
	Linaza crudo	159	150	
	idem cocido	175	150	
	Recto 1.ª presión	175	175	
	idem 2.ª idem	178	178	
Aceites orujo	Viede 1.ª región	100	100	En alza.
	Amarillo corriente	110	110	
Bacalao disponible España	Labrador bueno mezclado			Sin operaciones.
	idem crecido superior crecido			
	idem id. mediano			
	idem id. pequeño			
	idem id. general			
Azúcar	Bianquilla J. F.	151	161	En alza.
	idem general	153	163	
	Cortadillos			
	Pto. Rico Yauco extra			
	idem id. superior			
Cafés verdes	idem id. caracollo	105	105	Sin existencias.
	Santos Extra Prime			
	Santos Prime			
	Eguizo Capello trillado superior			
	Maracalbo trillado superior			
	Maracalbo trillado corriente			
	Caracas Selecto Descaer			
	Guayaquil Prime			
	Waka Ibrer Longberry			
	Java Rob. W.P. tag.			
Estambul Rob. tel. quel				
Cacaos	Guayaquil superior			Sin existencias.
	Arriba Epoca			
	id. Sup. Arriba Ver.			
	Fernando Pó superior			
	idem id. corriente			

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo VIII después de Pentecostés. Santa María Magdalena, San Teófilo, mártir, y San Cirilo. Misa y oficio de la Dominica con rito semidoble y color verde y conmemoración de Santa María Magdalena.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del convento de la Encarnación. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de María Auxiliadora y ejercicio del turno de San Tarsicio.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral.

SANTOS PARA EL LUNES.—Santos Bernardo, María y Gracia, hermanas mártires de Alcira, y San Apolinar, Obispo. Misa y oficio de los Santos Bernardo, María y Gracia con rito doble y color encarnado y conmemoración de San Apolinar y San Liborio.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de la Encarnación. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santa Bárbara.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Sufragio, en Santa Cruz.

Cultos para mañana:
El Rosario matutino, a las cinco y media, desde el convento de Nuestra Señora de los Angeles al de San Gregorio.
—En la Catedral, a las nueve y media, misa conventual solemne con música y sermón por el beneficiado doctor Martínez Ample.
—En las parroquias, a las diez y media, misa conventual con sermón.
—Fiesta a Nuestra Señora del Carmen. En la parroquia de la Santísima Cruz celebrará su fiesta anual a la Santísima Virgen la antiquísima Cofradía del Carmen. A las siete misa de Comunión, que dirá don Antonio Beltrán, canónigo de la Colegiata de San Bartolomé, y durante la cual cantarán los infantillos fetillas alusivas al acto, entregándose una estampa de la Santísima Virgen a los fieles que se acercuen a la Sagrada Mesa. A las diez y media misa solemne a gran orquesta, que dirá don José Senabre, canónigo de la Co-

legiata de San Bartolomé; al Ofertorio se cantará un motete del maestro Giner, estando encargado de publicar las glorias del Carmelo el doctor don Efraim Olmos Canada, canónigo de la Metropolitana. Concluida la fiesta se sorteará un regalo a las señoras obreras, y por la tarde a las siete solemne procesión pública.

—La cofradía de las Imeldas, en los Padres Dominicos, tendrá a las ocho misa de Comunión para dar gracias a Dios por la vida larga y benéfica para España de Su Majestad la Reina madre doña María Cristina. Hará la plática el padre fray Luis Urbano, O. P.

—Los ejercicios del mes y novenas a Nuestra Señora del Carmen, así como el mes de la Preciosa Sangre, continúan en la forma ya sabida.

Guía del visitante

Museos, Monumentos, Bibliotecas

MUSEO PROVINCIAL DE BELAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después de la de Madrid, el más importante de España. Horas de visitas los domingos y jueves no festivos, de diez a una y media. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Trávia más próximo para visitar el Museo, el número 7.

MUSEO PALEONTOLOGICO.—Situado en el antiguo edificio del Ayuntamiento. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. Trávia más próximo para visitar este Museo, los números 7 y 6. (Descender en la plaza de la Constitución).

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.—Entrada mediante autorización del Rectorado. Trávia más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2.

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO.—(Plaza de Galindo).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 3:30 tarde a ocho noche. Trávia más próximo, los números 1, 2, 7 y 8 (en la parada de Olympia).

MUSEO DE ANATOMIA.—(Facultad de Medicina, calle de Guillermo de Castro, número 79).—Entrada pública y gratuita, solicitando pase del señor Decano. Trávia más próximo para visitar, el número 7.

PALACIO MUNICIPAL.—Situado en la Alameda, frente al mar.—Entrada todos los días laborables, de nueve a una. Pase que se da en el Fomento del Turismo. Trávia más próximo para visitar, los números 2 y 3.

BIBLIOTECA DE LA ALAMEDA.—(Calle de la Alameda, número 79).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. Pase que se da en el Fomento del Turismo. Trávia más próximo para visitar, el número 7.

ARCHIVO MUNICIPAL.—Situado en la plaza del Mercado. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una. Pase que se da en el Fomento del Turismo. Trávia más próximo para visitar, los números 2, 7 y 8.

BIBLIOTECA DE LA CATEDRAL.—(Situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de cinco y media tarde a ocho noche. Trávia más próximo para visitar, los números 1 y 6.

BIBLIOTECA COMPLETADA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA.—(Situada en la Lonja, entrada por la calle Cordellats).—Servicio público todos los días laborables, de seis a ocho noche. Trávia más próximo para visitar, el número 7.

JARDIN BOTANICO.—(Situado en la calle de Cuarte, número 18).—Entrada mediante pase, que se da en el Rectorado de la Universidad. Trávia más próximo, el número 7.

TORRES DE SEERANOS.—(Calle de Seeranos).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. (Dirigirse al portero de las Torres). Trávia más próximo, los números 1, 2 y 3.

ASOCIACION VALENCIANA DE CARIDAD.—(Calle de Don Sancho Bergón, 37).—Puede verse todos los días. Las horas de reparto de la comida, son: de ocho a nueve, de doce a trece y de 19 a 20. Trávia más próximo, el número 7.

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD.—(Calle de la Nave).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una, y los domingos no feriados a las mismas horas. Trávia más próximo, los números 1 y 2.

CALZADOS ERNESTO FERRER, S. A. BARCAS,

CALZADOS ECONÓMICOS PARA CABALLERO, DESDE 16'75 PTAS. - Extense surtido en clases de lujo
CALZADOS PARA SEÑORA, DESDE 13'25 A 45 PTAS. - Nuevos modelos todos los meses - Variedad selecta de dibujos y pieles

ESPECIALIDAD EN CALZADO PARA NIÑOS

PRECIOS sin competencia :: Clases económicas y de lujo :: Inmenso surtido en sandalias niño para PLAYA y CAMPO, desde 3'25 pesetas en adelante

Por poco dinero

adquirirá usted los mejores y más selectos Anisados y licores en la antiquísima y famosa fábrica

LA PARRETA

FUNDADA EN 1877

Camino de Burjasot, 59

¡NO CONFUNDIRLA CON NINGUNA OTRA!

Balneario La Puda de Monserrat (Reformado)

Una hora de Barcelona. Vaporarios azoados sulfurosos Radio-activos - Bronquitis, Asma, Catarros crónicos (Vías respiratorias), Gripe
INFORMACION: Don José Viquer, SAN CRISTOBAL, 7 (Valencia), y administrador del Balneario
PENSION HOTEL: DE 18 A 21 PSETAS

Se alquila

biso vivienda, con planta baja, de 300 metros cuadrados, propio para industria, almacén o garage, calle de Cuarte, núm. 99 (junto a las Torres).
Razón: en la misma calle, núm. 99.

TALLER de PINTURA de AUTOMOVILES
(AL DUCÓ Y AL BARNIZ)
VICENTE MARTINEZ
(EL HERBOLARI)
Conde de Altea, J M S -- VALENCIA

Subasta

Procedentes de cierta testamentaria, se venderán en pública subasta el día 28 del corriente mes, a las once horas, en el despacho del notario de esta ciudad, don Salvador Romero, calle de Serranos, 4, y con intervención del corredor don Alfredo Villar, calle de Murillo, 9, las fincas siguientes:
1.ª Sesenta y ocho hanegadas, dieciséis brazas de tierra arrosal en los límites de la Albufera, término de Ruzafa, frontera de Valencia, partida del Abre del Gos, o de la acequia del Rey o del Pechinar; lindantes por Norte, doña Concepción Cebrían; por Mediodía, Francisco Gascó; por Levante, doña Modesta Cebrían, y por Poniente, con la acequia del Rey.
2.ª Y treinta y ocho hanegadas de tierra arrosal, frontera y término de Sueca, partida de la Loeris; lindantes por Norte, herederos de don Joaquín Torruella; por Mediodía, herederos de don Tomás Genovés; por Levante, la Dehesa, y por Poniente, herederos de don Ramón Torruella.
La titulación de dichas fincas y el pliego de condiciones que ha de regir en la subasta se hallan de manifiesto en la indicada notaría.

Riegos

para instalaciones de todas potencias eléctricas y de acoples pesados; consultar a Sangis, S. A.
Pl y Margall, 65 - VALENCIA

500.000 pesetas

para colocar en primeras hipotecas en fincas urbanas, tengo disponibles. Solicitar informes por escrito a esta Administración.

NODRIZAS

En la agencia de la calle de la Verónica, núm. 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, duran razón de varias nodrizas para criar en casa de los padres. También hay laboradoras de la huerta y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes.

Fumad MI PAPEL

Estuche 100 hojas -- 10 céntimos

Se alquila

local para industria, con dos magníficas naves de 11 por 25 metros y vivienda para encargado.
Razón: Flora, P.

Anuncien en este periódico y aumentarán sus ventas

Empresa de Navegación YBARRA y Compañía S. en C.

Servicio rápido mensual Mediterráneo-Brasil-PL
El buque motor correo español "Cabo Tortosa"

saldrá de este puerto el día 28 de julio para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga pasaje.

Se admite carga con conocimiento directo por Rosario de Santa Fe, Asunción, Santa Fe, Bahía Blanca, San Antonio Oeste, Puerto Madryn, Comodoro Rivadavia, Puerto Deseado, San Julián, Santa Cruz, Río Gallegos y Punta Arenas.
CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUÉS, teléfono 203, VALENCIA, y MUELLE DE PONIENTE, núm. 15, Grao. Teléfonos núms. 193 y 399, Grao. LONJA, mesa núm. 58.

Cortinas orientales

de paillos; barrera infranqueable por las moscas, garantía de higiene para las casas y salud de las familias; bonitas y elegantes dibujos. Persianas de todas clases, fuentes y economías; transparentes para miradores y ventiladores de limpieza. - CASA J. LEPO. - Veranos de fábrica. - Calle de Gonzalo Julián, M. L., 700, en el cruce de la calle de la Nave, núm. 22, VALENCIA.

MADRES

La salvación de los niños en el período de la dentición es la verdadera DENTICINA VIUDA DE DON PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO
Más de 50 años de inmensos beneficios a los niños
Pedir la verdadera Denticina de Viuda de Pablo Fernández Izquierdo
CAJA CON 18 PAPELES, 150 PSETAS
Se vende en Farmacias y Droguerías

Veraneantes de Camarena

PENSION Y HOSPEDERIA VALENCIANA
Habitaciones con servicio de cocina, de 1'50 a 3 pesetas.
Pensión completa en la hospedería, 9 y 12 pesetas.
Servicio de automóviles propio a los trenes Rápido y Mixto